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IMpoRTAnTE CoLLECTIon dE BAïonnETTES ET SABRES dE M. A.B. 1RE pARTIE 
280 pièces

COMMONWEALTH

Afrique du Sud 
dont modèle pour fusil Boër 1895

Australie 
Modèles 1902 et 1907

Grande-Bretagne 
Modèles Brown Bess, Constabulary 
Sabres-baïonnettes Baker et dérivés

Glaive-baïonnette pour fusil Brunswick 
Modèles népalais 

Sabres-baïonnettes modèles 1853, 1855, 1856, 1858, 1859, 1875,1879
Rare sabre-baïonnette de volontaire modèle « ELCHO » 

Baïonnettes modèle 1903, 1907, modèles « clou »

FRANCE 

Ensemble de baïonnettes à douille d’Ancien régime dont modèles 1717, 1728, 1769, 1771, 1774, 1777
et modèles d’offi cier et de cadet

Sabre de récompense modèle 1814 non attribué et sabre de garde du corps du Roi 
Modèles an IX et 1822

Sabres-baïonnettes modèles 1837, 1838, 1840 et 1842
Baïonnette à douille de voltigeur corse modèle 1850

Sabre-lance Treuille de Beaulieu et son rare prototype à lame non réduite
Sabre et épée de ville de Cent-gardes

Sabre-lance Arcelin et sabre-lance Chassepot modèle 1862
Baïonnette modèle 1861 de tirailleurs sénégalais

Sabres-baïonnettes d’essai dont modèle du Camp de Châlons

Très belle réunion de sabres-baïonnettes modèle 1866 Chassepot, de différentes fabrications françaises et étrangères 
Sabre-baïonnette pour carabine revolver Perrin 

Épées-baïonnettes modèle 1874 Gras de différentes fabrications, dont modèles scolaires
Épée-baïonnette modèle 1878 « Kropatschek »

Très belle réunion d’épées-baïonnettes modèle 1886, différentes fabrications dont modèles porte-étendards
Baïonnettes modèles 1890,1892, 1902, 1907, rare modèle pour fusil Meunier, 1914

Rare modèle du Lieutenant Pitet (1re G.M.)
Mas 36 et modèles 49/56

ITALIE 

Modèle 1836 de Bersaglier 
Modèles 1870 pour fusil Vetterli, et dérivés
Modèles 1891 pour fusil Carcano et dérivés

Couteaux-baïonnettes modèle 1938

U.S.A. 

Modèles 1855, modèle 1861 « Dahlgren » 
Modèles 1873 dont truelle
Baïonnettes « baguette »

Modèles pour Krag Jorgensen
Modèles d’entrainement 

Modèles M4 à M10

BAÏONNETTES CIVILES et DE CHASSE 
Modèles à douille et « bouchon » du XVIIe au XIXe siècles, dont modèles sardes, allemands et espagnols. 

ÉQUIPEMENTS et DIVERS 
Mannequin de Garde républicain

Coiffures dont casque à pointe et casque US M1
Documentation 

pRéCISIonS ET AnnoTATIonS SE TRoUvAnT dAnS LES dESCRIpTIonS 

SUP. (superbe)
Pièces en parfait état, anciennes mais proches du neuf.

T.B.E. (très bon état)
Pièces avec légères marques du temps.

B.E. (bon état)
Pièces complètes, non oxydées, avec légères traces d’usage.

A.B.E. (assez bon état)
Pièces complètes, avec traces d’usage, petits coups ou griffes.

E.M. (état moyen)
Pièces piquées et/ou mécaniques détériorées, pouvant être restaurées 

M.E. (mauvais état) ou « Dans l’état »
Cassures, fortes piqûres, manque de pièces ou de bois.

Pièces de fouille
Objets sortis de terre ou de l’eau, fortement détériorés, mais restant des 
témoins de l’Histoire. 

S.F. 
Sans fourreau

Lt
Longueur totale

Ll
Longueur de la lame

ll 
Largeur de la lame

Ld
Longueur de la douille

Dd
Diamètre de la douille

Dans tous les cas, il faut également prêter attention aux commentaires 
ci-dessus écrits entre parenthèses après les états de conservation cités 

notamment dans les descriptifs de nos catalogues.
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4	  
AUSTRALIE 
Baïonnette SMLE identique au modèle 1907 
britannique.  
Poignée en acier à plaquettes de bois. Croisière 
sans quillon. Lame droite, à gouttières, 
poinçonnée et datée 1907. 
Fourreau en cuir brun à garnitures en fer bronzé.  
Lt : 549 mm - Ll : 427 mm - ll : 23,9 mm - 
Dd : 15,7 mm  
A.B.E.��� 30 / 50 €

5	  
AUSTRALIE 
Baïonnette pour PM Owen MK1 1943.  
Poignée à plaquettes de bois. Monture en fer. 
Lame à gouttières, bronzée, marquée « MA 
1907 » et poinçonnée. Fourreau en cuir à deux 
garnitures en fer.  
Lt : 377 mm - Ll : 255 mm - ll : 23 mm - Dd : 17 mm  
A.B.E. ��� 40 / 50 €

6	  
CANADA 
Couteau-baïonnette pour fusil Ross modèle 
1910 MK II.  
Pommeau en acier avec marquages « ROSS 
RIFLE CO QUEBEC PATENTED 1907 », 
plaquettes de bois fixées par vis et écrous. 
Croisière droite avec douille et petit quillon. 
Lame droite, sans gouttière, un seul tranchant 
aiguisé vers la pointe. Fourreau et porte-fourreau 
associés en cuir brun. 
Lt : 370 mm - Ll : 250 mm - ll : 28,7 mm - 
Dd : 16,5 mm 
A.B.E. ��� 60 / 80 €

7	  
GRANDE-BRETAGNE 
Baïonnette à douille dite colonial à ressort 
ou « India Pattern » vers 1795, système 
Brown-Bess.  
Douille très longue à double fente, elle porte un 
long ressort dont l’extrémité passe sur la 2e fente 
destinée au verrouillage sur le point de mire du 
fusil. Lame du type Brown-Bess, triangulaire, face 
interne plate, faces extérieures à pans évidés.  
Lt : 510 mm - Ll (à partir du dessus de la 
douille) : 413 mm - ll : 27,2 mm - Ld : 99,5 mm - 
Dd : 23/24 mm 
B.E. S.F.��� 60 / 80 €

1	  
AFRIQUE DU SUD  
Baïonnette pour fusil Boer 1895.  
Poignée allemande 1871 en laiton, croisière 
turque 1890, montée avec le quillon vers le 
haut. Lame de Simson & Co à Suhl à dos scie. 
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton.  
Lt : 600 mm - Ll : 470 mm - ll : 27,5 mm - 
Dd : 15,5 mm  
B.E. ��� 150 / 200 €

2	  
AFRIQUE DU SUD 
Baïonnette SA pattern n°9, semblable au 
modèle n°9 MKI de Grande-Bretagne mais 
lame plus courte, avec tranchant et contre-
tranchant, sans gouttière.  
Fourreau en acier. 
Lt : 224 mm - Ll : 169 mm - ll : 21,7 mm - 
Ld : 37 mm - Diamètre intérieur douille : 15,5 mm��
� 30 / 50 €

3	  
AUSTRALIE 
Fusil 1902 SMLE Lee Enfield Mark 1.  
Baïonnette-machette, poignée genre 1907 
anglais, plaquettes en bois marquées SLAZ 43, 
trou de huilage dans le pommeau. Lame plate et 
lourde de forme particulière, marquée du Broard 
Arrow.  
Fourreau en toile verte, rivets de cuivre, chape 
acier, marqué « RMB Ltd 1944 ». Porte-fourreau 
cousu au dos du fourreau. 
Lt : 404 mm - Ll : 281 mm - ll (au point le plus 
large) : 49,5 mm - Dd : 16,5 mm 
B.E. ��� 150 / 200 €

Commonwealth
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8	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette à douille Brown Bess de l’East 
India Compagny.  
Douille à trois fentes avec bourrelet. Lame avec 
arrêtoir de section triangulaire. Face interne 
plate et pans extérieurs évidés. Marquage : 
« 4 » sous couronne et « Hill » et contrôle de 
Birmingham. 
Lt : 511 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
410 mm - ll : 30 mm - Ld : 100 mm - Dd : 24 mm 
A.B.E. ��� 50 / 60 €

9	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette modèle 1801 Baker.  
Poignée en laiton avec garde fermée et coquille, 
long ressort de verrouillage extérieur et poussoir 
acier. 
Lame plate avec tranchant et petit contre-
tranchant, marquée au dos « I GILL » et « 2 » sous 
couronne sur le talon.  
Lt : 703 mm - Ll : 580 mm - ll : 34,5 mm 
A.B.E. S.F.��� 200 / 300 €

10	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette Brown Bess modèle 1805. 
Douille triple fente, sans virole. 
Bourrelet arrière à très petit pontet. Lame 
triangulaire, face intérieure plate, deux 
gouttières sur faces extérieures, marquée « 29 » 
sous couronne.  
Lt : 550 mm - Ll (à partir du dessus de la 
douille) : 450 mm - ll : 31,5 mm - Ld : 101 mm - 
Dd : 24,5 mm 
A.B.E. S.F.��� 80 / 100 €

11	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette de Volontaire réalisé par 
modification de la poignée d’un sabre.  
Ajout d’un plateau sous garde avec douille et 
adjonction d’une douille articulée au pommeau. 
Poignée recouverte de galuchat avec filigrane et 
lamé de cuivre.  
Belle lame légèrement courbe, à dos rond et 
langue de carpe. Sans fourreau. 
Plateau poinçonné sur le dessous « 3rd SC » sous 
couronne.  
Lt : 1000 mm - Ll :875 mm - ll : 32 mm - Dd : 22 mm 
A.B.E. S.F. Piqûres. Début du XIXe siècle.��
� 400 / 600 €

12	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette modèle 1835 Constabulary pour 
carabine à double canon Irish 
Constabulary. Poignée asymétrique en laiton 
cannelé. Verrouillage par long ressort à ergot 
extérieur. Croisière à deux quillons recourbés 
vers le bas. Lame à double tranchant avec étroite 
gouttière centrale puis arête médiane sur chaque 
face. 
Fourreau en cuir avec garnitures en laiton 
découpé et gravé. 
Lt : 543 mm - Ll : 434 mm - ll : 30 mm 
A.B.E. ��� 250 / 300 €

13	  
GRANDE-BRETAGNE  
Glaive-baïonnette modèle 1837 Brunswick, 
1er type, pour fusil Brunswick. 
Poignée à cordons et croisière laiton, long 
ressort de verrouillage extérieur placé sur le côté 
de la poignée, bouton poussoir sur l’autre côté. 
Marquée M I /44 sur le pommeau. Lame droite 
en forme de feuille de sauge avec fine gouttière 
centrale sur chaque face, poinçonnée « ENFIELD 
1848 », « VR » et « E6 » sous couronne.  
Lt : 672 mm - Ll : 555 mm - ll : 36,4 mm 
A.B.E. S.F. ��� 200 / 300 €
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18	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette à douille modèle 1838-39 (pour 
ressort hanovrien).  
Douille à trois fentes et bourrelet arrière avec 
sur le côté un méplat destiné à l’accrochage du 
ressort hanovrien placé sur le canon de l’arme 
à feu. Nombreux marquages dont « H 32 » et 
« S.P.A. 5 ». 
Lame triangulaire à pans extérieurs évidés, avec 
restes de marquages « S. HILL ». Pas de fourreau. 
Lt : 490 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
415 mm - ll : 26,7 mm - Ld : 76 mm - Dd : 24 mm 
A.B.E. S.F. ��� 60 / 80 €

19	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette à douille type 1840 Irish 
Constabulary.  
Douille ronde sans virole, à bourrelet à la base, 
gravée « 39 TS 82 ». Lame triangulaire à pans 
extérieurs évidés, avec ressort de maintien du 
fourreau au talon frappé « 7 » et « 3 ». Fourreau 
en cuir à deux garnitures en laiton.  
B.E.  
Baïonnette destinée aux services de police 
irlandais.  
Lt : 406 mm - Ll : 316 mm - ll : 25,4 mm ; 
Ld : 83 mm - Dd 20 mm ��� 80 / 100 €

20	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette à douille type 1840 Irish 
Constabulary. 
Lame triangulaire à pans extérieurs évidés. Un 
ressort plat est fixé sur la face interne de la lame 
pour retenir la baïonnette au fourreau. Système 
de fixation Lovell, douille à trois fentes.  
Baïonnette destinée aux services de police. 
Douille marquée « C I2266 ». Lame frappée « S. 
HILL ». 
Lt : 418 mm - Ll : 326 mm - ll : 25 mm - 
Ld : 76,5 mm - Dd : 20,05 mm 
A.B.E. S.F. ��� 100 / 150 €

14	  
GRANDE-BRETAGNE  
Glaive-baïonnette modèle 1848 2e type pour 
fusil Brunswick.  
Poignée et croisière matriculée en laiton. Calotte 
frappée « F.P ». Bouton poussoir en fer. Lame 
« feuille de sauge » avec restes de poinçon au 
tonnerre.  
Lt : 674 mm - Ll : 560 mm - ll : 36,2 mm 
A.B.E. S.F. ��� 200 / 300 €

15	  
GRANDE-BRETAGNE (NÉPAL)  
Sabre-baïonnette népalais style Baker pour 
fusil Brunswick indien. 
Poignée fonte largement décorée de motifs. 
Système de verrouillage sur le fusil du type Baker 
par bouton poussoir et long ressort extérieur. 
Lame droite sans gouttière à dos plat et contre-
tranchant. Pas de fourreau. 
Lt : 667 mm - Ll : 555 mm - ll : 30 mm 
A.B.E. S.F. Fabrication tardive.��� 80 / 100 €

16	  
GRANDE-BRETAGNE (NÉPAL)  
Sabre-baïonnette népalais style Baker pour 
fusil Brunswick indien. 
Poignée en laiton, ornée de cordons en relief. 
Système de verrouillage sur le fusil du type Baker 
par bouton poussoir et long ressort extérieur. 
Garde à demi-oreillon, avec gravure népalaise. 
Lame droite sans gouttière avec tranchant et 
contre-tranchant. Pas de fourreau. 
Lt : 677 mm - Ll : 560 mm - ll : 35 mm  
A.B.E. S.F. ��� 80 / 100 €

17	  
NÉPAL  
Baïonnette à douille de parade, pour fusil 
népalais modèle 1837.  
Douille à trois fentes avec bourrelet type 
britannique. Lame de Kukriss.  
Lt : 445 mm - Ll : 300 mm 
Sans garantie d’époque de fabrication. 
 ��� 80 / 100 €
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21	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette à douille modèle 1842 (fait neuf) 
Brown Bess Système Lovell. 
Douille à trois fentes avec bourrelet arrière 
destiné à l’accrochage au fusil. 
Lame avec arrêtoir de section triangulaire, plate 
sur la face interne et à faces externes évidées.  
Reste de poinçon de HILL.  
Lt : 522 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
445 mm - ll : 39,3 mm - Ld : 77,8 mm - Dd : 23 mm 
B.E. S.F. ��� 80 / 100 €

22	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette dit modèle 1845 de sapeur 
et mineur, avec grosse douille faisant office 
de poignée, garde fermée, tout acier.  
Longue et large lame frappée au talon « N 4 », 
gouttière sur chaque face, marquée au dos J.P. 
OF.SON.  
Lt : 692 mm - Ll (à partir du talon) : 533 mm - ll : 
31 mm - Ld : 111 mm - Dd : 23/24 mm 
B.E. S.F.��� 200 / 300 €

23	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette modèle 1853 d’artillerie.  
Poignée en laiton. Croisière en fer gravée 
« DBRA » Lame yatagan poinçonné de 
Kirschbaum. 
Fourreau en acier 
Lt :696 mm - Ll : 573 mm - ll : 31,8 mm - 
Dd : 20 mm 
A.B.E. ��� 100 / 150 €

24	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette modèle 1855 de sapeurs 
et mineurs dit Lancaster, pour carabine 
Lancaster modèle 1855.  
Poignée en laiton, pommeau poinçonné « MSC 
4714 », plaquettes quadrillées en cuir noir, fixées 
par quatre rivets. Croisière en laiton, matriculée 
avec quillon recourbé vers la lame. Lame droite 
avec dos en langue de carpe, poinçonnée au 
talon et marquée « S&H ». Fourreau cuir noir, 
garnitures laiton (dard en lyre). 
Lt : 733mm - Ll : 606 mm - ll : 30,7 mm - 
Dd : 20 mm 
A.B.E. ��� 150 / 200 €
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25	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette modèle 1856 Jacob pour 
carabine Jacob.  
Poignée en acier, large garde fermée et ajourée 
de motifs décoratifs, terminée par une double 
douille. Plaquettes de cuir quadrillées fixées par 
quatre rivets. 
Verrouillage par bouton poussoir et long ressort 
extérieur. Lame droite, double tranchant avec 
deux fines gouttières sur chaque face. Fourreau 
en bois recouvert de cuir, à deux garnitures en 
acier. 
Lt : 904 mm - Ll : 767 mm - ll : 31,3 mm - Dd : 2 x 
20 mm (30 mm) 
A.B.E. (Piqûres).��� 400 / 600 €
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26	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette modèle 1858 pour carabine 
d’artillerie Enfield.  
Monture en acier. Plaquettes quadrillées en cuir 
fixées par quatre rivets, ressort extérieur, quillon 
droit. Large lame yatagan, gouttière sur chaque 
face. 
Fourreau cuir rigide à deux garnitures acier. 
Lt : 712 mm - Ll : 574 mm - ll : 32,3 mm - 
Dd : 21,4 mm 
A.B.E. ��� 150 / 200 €

27	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette modèle 1859, 2e version 
pour fusil Martini Henry modèle 1858 de 
marine. 
Pommeau en acier avec bouton poussoir et long 
ressort de verrouillage extérieur. Large coquille 
se terminant par une douille 
Plaquettes quadrillées en cuir fixées par quatre 
rivets. Lame plate sans gouttière avec tranchant 
et contre-tranchant, avec restes de poinçon 
au talon. Fourreau de cuir avec garnitures 
métalliques. 
Finition bronzée patinée.  
Lt : 828 mm - Ll : 680 mm - ll : 38 mm - Dd : 22 mm 
B.E. ��� 400 / 500 €

28	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette de volontaire.  
Poignée en laiton avec plaquettes de cuir 
quadrillées fixées par quatre rivets. Croisière 
laiton. Lame yatagan avec gouttière sur chaque 
face, poinçonnée de Kirschbaum. Fourreau cuir 
avec garnitures en laiton. 
Lt : 710 mm - Ll : 575 mm - ll : 31 mm - Dd : 21 mm 
A.B.E. (Petites piqûres). Vers 1860. ��� 150 / 200 €
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29	  
GRANDE-BRETAGNE  
Rare sabre-baïonnette de volontaire 
« ELCHO ».  
Poignée en acier avec long ressort extérieur. 
Plaquettes en cuir quadrillé, fixées par quatre 
rivets. Lame droite évasée à la pointe, à 
gouttière sur chaque face. Dos scie à 38 dents. 
Poinçonnée de Kirschbaum.  
Fourreau en cuir verni à deux garnitures en fer. 
Porte-fourreau en cuir poinçonné « WD ».  
Lt : 637 mm - Ll : 502 mm - ll : 40,8 mm - 
Dd : 18 mm  
B.E. ��� 600 / 800 €

30	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette, reproduction indienne 
sur la base du modèle Elcho pour Snider et 
Martini Henry. 
Poignée acier, verrouillage par bouton poussoir 
et long ressort extérieur. Lame droite en feuille 
de sauge avec gouttière sur chaque face, 
tranchant et contre-tranchant, dos avec 38 dents 
doubles. Talon de lame marqué de la balance 
d’Alex Coppel et le dos de lame « 3106 AC ». 
Lt : 638 mm - Ll : 504 mm - ll : 41 ,5 mm - 
Dd : 18 mm 
A.B.E. S.F. ��� 100 / 150 €

31	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette modèle 1875 de Marine 
pour fusil Martini Henry.  
Poignée avec large coquille, percée pour une 
dragonne, rainure en T, verrouillage par bouton 
poussoir et long ressort extérieur. Plaquettes 
de cuir (usures) quadrillées fixées par trois 
rivets. Lame droite, un tranchant et petit contre-
tranchant, poinçonnée.  
Lt : 798 mm - Ll : 652 mm - ll : 34 mm - Dd : 21 mm 
E.M. S.F.��� 150 / 250 €

32	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette modèle 1875.  
Poignée en acier, ressort extérieur, plaquettes 
en cuir quadrillées maintenues par cinq rivets. 
Croisière gravée « NCH 185 ». Lame droite 
poinçonnée « AS » sous couronne et « FH », 
courte gouttière sur chaque face, à dos scie 
de 14 dents doubles. Fourreau en cuir à deux 
garnitures acier. La chape gravée de la couronne 
impériale et « IVY 8 ». 
Le diamètre de douille est de 16,8 mm (il devrait 
être de 18 mm ?). 
Lt : 599 mm - Ll : 463 mm - ll : 30 mm - 
Dd : 16,8 mm 
A.B.E.��� 150 / 200 €

33	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette modèle 1879 d’artillerie 
pour carabine Martini Henry  
Poignée métallique poinçonnée avec garde 
fermée, plaquettes en cuir noir fixées par quatre 
rivets. Lame droite, gouttière sur chaque face, 20 
dents doubles, poinçonnée au talon. Fourreau en 
cuir noir rigide, à deux garnitures en acier. 
Lt : 796 mm - Ll : 655 mm - ll : 29,3 mm - 
Dd : 16.6 mm 
A.B.E. ��� 200 / 300 €

34	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette modèle 1887 MK3 pour 
fusil Martini Henry. 
Poignée en acier, bouton poussoir et ressort 
spiralé interne. Plaquettes en cuir quadrillé 
maintenues par deux rivets. Croisière avec 
marquages asiatiques ou indiens. 
Lame droite, sans gouttière, marquée « Wilkinson 
Sword Company », « VR » à la couronne et « 89 ». 
Fourreau en cuir à deux garnitures acier. 
Lt : 600 mm - Ll : 464 mm - ll : 28,4 mm - 
Dd : 18,2 mm 
A.B.E. ��� 100 / 150 €
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36	  
GRANDE-BRETAGNE  
Couteau-baïonnette modèle 1888 MK I pour 
fusil Lee Metford.  
Plaquettes de bois fixées par deux gros rivets, 
trou huileur dans les plaquettes. Lame à double 
tranchant, nervure centrale, poinçonné au talon. 
Fourreau en cuir noir, à garnitures acier. 
Lt : 419 mm - Ll :300 mm - ll : 26,8 mm - 
Dd : 16,7 mm 
A.B.E. ��� 60 / 80 €

37	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette réalisée à partir d’un modèle 
1888 MK I. 
Poignée à plaquettes de bois (éclats) et rivets 
laiton. Lame légèrement bowie, frappée au talon 
« WILKINSON LONDON », poinçonnée. 
Lt : 330 mm - Ll : 221 mm - ll : 28 mm - 
Dd : 16,8 mm 
A.B.E. S.F. ��� 40 / 50 €

35	  
GRANDE-BRETAGNE  
Sabre-baïonnette modèle 1887 MK4 pour 
fusil Martini Henry.  
Poignée à plaquettes de cuir quadrillé (usures). 
Monture en fer. Lame à dos plat, contre-
tranchant et pans creux, poinçonnée au talon. 
Fourreau en cuir à deux garnitures.  
Croisière et chappe avec marquages asiatiques.  
A.B.E. (Piqûres). 
Lt : 600 mm - Ll : 465 mm - ll : 28 mm - Dd : 18 mm ��
� 80 / 100 €



38

détail lot 38

12

39	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette modèle 1903.  
Poignée en acier à plaquettes de bois. Lame 
droite à méplat médian datée 1903, poinçonnée. 
Fourreau en cuir brun à une garniture  
Lt : 425 mm - Ll : 304 mm - ll : 27 mm - 
Dd : 16,8 mm  
B.E. ��� 40 / 60 €

40	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette modèle 1907 pour fusil SMLE  
Poignée en acier à plaquettes de bois. Croisière 
à quillon recourbé vers le bas. Lame droite, à 
gouttières, marquée « SANDERSON 1907 », 
poinçonnée (piqûres).  
Fourreau en cuir à garnitures en fer peint en noir.  
Lt : 552 mm - Ll : 431 mm - ll : 24 mm - 
Dd : 16,8 mm  
A.B.E.��� 50 / 60 €

41	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette modèle 1907 2e modèle pour fusil 
SMLE  
Poignée acier à plaquettes de bois. Trou de 
huilage. Lame droite, à gouttières, marquée 
« WILKINSON », poinçonnée et bronzée.  
Fourreau en cuir à garnitures en fer.  
Lt : 553 mm - Ll : 432 mm - ll : 24 mm - 
Dd : 16,8 mm  
A.B.E. ��� 50 / 60 €

42	  
GRANDE-BRETAGNE  
Reproduction sur la base du modèle Prichard 
Greener pour revolver. Webley MK VI.  
Poignée et croisière marquée « PATENT 
n°17143/16 » d’une seule pièce en laiton. Ressort 
de verrouillage placé le long de la croisière. 
Lame de section en T. 
Fourreau en acier poli. Porte-fourreau en cuir 
brun. 
Lt : 320 mm - Ll : 212 mm - ll : 14,5 mm - 
Dd : 15,7 mm 
B.E. Reproduction. ��� 40 / 60 €

38	  
Sabre écossais dit « Broadsword ». 
Poignée recouverte de galuchat avec 
filigrane.  
Monture en panier à multibranches, ajourée et 
gainée à l’intérieur d’une coquille de protection 
en feutre. Lame droite à double pans creux 
gravée de feuillages, pommes de pin et glands, 
poinçonnée au talon. Fourreau en fer à deux 
bracelets et deux anneaux nickelés (petites 
traces d’oxydation). 
Lt : 992 mm - Ll : 811 mm - ll : 24 mm  
A.B.E. Fin du XIXe siècle.��� 500 / 600 €
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47	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette type clou n°9 MK1.  
Finition bronzée noir.  
Lt : 258 mm - Ll : 205 mm - ll : 24,3 mm - 
Dd : 15,5 mm  
A.B.E. ��� 30 / 40 €

48	  
GRANDE-BRETAGNE  
Couteau-baïonnette n°5 MK1 
Lame frappée « WSC ». Fourreau marqué « S 
294 ». 
Lt : 305 mm - Ll : 204 mm - ll : 24,5 mm - 
Dd : 22,7 mm 
B.E. ��� 30 / 50 €

49	  
GRANDE-BRETAGNE  
Deux baïonnettes :  
- n°4 MKI. 
Fourreau conique avec porte-fourreau en toile.  
Lt : 251 mm - Ll : 200 mm - ll : 12,5 mm - 
Dd : 15,5 mm 
- Baïonnette clou n° 4 MK2 *. 
Lt : 251 mm - Ll : 187 mm - ll : 10 mm - 
Dd : 15,5 mm 
B.E. ��� 40 / 60 €

50	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette L3A1 ou SA 80.  
Poignée tubulaire cannelée formant cache-
flamme, en acier moulé. Verrouillage pour 
bouton poussoir basculant. Lame type Bowie 
à neuf cannelures, pans creux et prise coupe-
barbelé. Fourreau en plastique noir avec lame de 
scie et pierre à aiguiser.  
Porte-fourreau en plastique.  
Lt : 280 mm - Ll : 177 mm - ll : 30,3 mm - 
Dd : 22,5 mm  
B.E. ��� 50 / 60 €

51	  
GRANDE-BRETAGNE  
Couteau-baïonnette modèle L1A3 pour fusil 
semi-automatique L1A1. 
Poignée acier marquée « L1A3 », plaquettes en 
acier fixées par deux rivets. 
Lame du type Bowie mais avec d’étroites 
gouttières non conformes au modèle. Fourreau 
en acier peint en noir comme la poignée et la 
croisière. 
Lt : 300 mm - Ll : 200 mm - ll : 24,3 mm - 
Dd : 15 mm��� 50 / 60 €

43	  
GRANDE-BRETAGNE - INDES  
Baïonnette n°1 MK Il pour fusil SMLE.  
Poignée en acier bronzé noir, trou de huilage 
dans le pommeau. Plaquettes de bois fixées par 
deux vis et écrous. 
Lame bronzée, droite, sans gouttière, marquée 
« N W R », un seul tranchant et petit contre-
tranchant. Fourreau en cuir rigide, garnitures en 
acier. 
Lt : 427 mm - Ll : 305 mm - ll : 23,5 mm - 
Dd : 16,8 mm  
B.E. ��� 50 / 60 €

44	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette modèle 7 MK1 pour fusil 303 n°4 
et pistolet mitrailleur Sten MKV. 
Couteau-baïonnette (Brigade de la Garde) 
avec pommeau original en forme de douille 
tournante, plaquettes en matière synthétique 
rouge fixées par deux vis et écrous. Lame de 
type Bowie, une gouttière sur chaque face avec 
nom du modèle, datée 1948. Fourreau en acier 
noir. 
Lt : 315 mm - Ll : 203 mm - ll : 24,3 mm - 
Dd : 22,5 mm 
B.E. ��� 40 / 60 €

45	  
GRANDE-BRETAGNE  
Baïonnette expérimentale type STEN  
Réalisée en tôle d’acier noire, elle est constituée 
d’un tube sur lequel est monté d’un côté un 
long ressort de verrouillage et de l’autre une 
lame soudée. Lame cylindrique du genre clou. 
Fourreau acier du type clou. 
Porte un marquage « S.S.P. 1941 » sur la douille.  
Lt : 298 mm - Ll : 201 mm - Ld : 98,2 mm - 
Dd : 18,1 mm 
(plus courte de 4 mm, douille plus courte 
également), sans marquage, les diamètres 
intérieur et extérieur sont conformes.��� 40 / 60 €

46	  
GRANDE-BRETAGNE  
Deux baïonnettes clou n°4 MKIII et n°4 MKII 
Lt : 248 mm - Ll : 200 mm - Dd : 10 mm  
Lt : 251 mm - Ll : 200 mm - Dd : 15,5 mm  
A.B.E. ��� 40 / 50 €
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56	  
FRANCE  
Baïonnette d’officier marquée « Jean ROBE ». 
Douille triple fente. 
Écusson de douille, coude avec balustre (modèle 
officier). Lame plate à un tranchant et petit 
contre-tranchant. Lame marquée « Jean Robe ». 
Fourreau en cuir sur âme de bois, garnitures en 
fer. 
Lt : 277 mm - Ll (au talon de lame) : 173 mm, ll : 
32,5 mm - Ld : 65 mm - Dd : 18/19 mm 
A.B.E. (Usures). XVIIIe siècle.��� 150 / 200 €

57	  
FRANCE  
Baïonnette à douille pour cadet ou fusil 
d’enfant.  
Douille à deux fentes, poinçonnée « 19 », lame 
triangulaire à pans extérieurs évidés. 
Lt : 295 mm - Ll : 251 mm - ll : 17,5 mm - 
Ld : 43 mm - Dd : 16 mm 
A.B.E. S.F. ��� 50 / 60 €

58	  
FRANCE  
Baïonnette à douille d’enfant ou de cadet.  
Douille à deux fentes avec petit pontet de 
douille, lame triangulaire. 
En forme de feuille de saule, face intérieure plate 
et face extérieure à arête. 
Lt : 253 mm - Ll : 225 mm - ll : 20 mm - Ld : 28 mm 
- Dd : 18 mm 
A.B.E. (Petites piqûres).��� 60 / 80 €

59	  
FRANCE  
Baïonnette à douille d’officier vers 1758. 
Douille à deux fentes en L pour tenon en 
dessous. Lame triangulaire à pas extérieurs 
évidés, face interne plate avec étroite gouttière 
sur les derniers 90 mm. Coude à pans (8). 
Beaux et profonds marquages « P » et « D » sous 
couronne. 
Lt : 335 mm - Ll : 275/252 mm - ll : 25 mm - 
Ld : 59,5 mm - Dd : 21/22 mm��� 150 / 200 €

52	  
FRANCE  
Baïonnette à douille modèle 1717.  
Douille à deux fentes pour tenon en dessous du 
canon. Lame triangulaire à pans non évidés. 
Lt : 450 mm - Ll : 367/347 mm - ll : 20,3 mm - 
Ld : 82,8 mm - Dd : 22/22,3 mm 
E.M. (Piqûres et restaurations à la douille).��
� 80 / 100 €

53	  
FRANCE  
Baïonnette à douille de dragons vers 1720-
1730.  
Douille sans virole à trois fentes. Fort écusson de 
douille. Lame plate à un seul tranchant et à petit 
contre-tranchant marquée de la fleur de lys. Sans 
fourreau.  
(La référence ABC présente une baïonnette 
modèle 1733 similaire pour dragon mais plus 
courte : 406 mm). 
Lt : 457 mm - Ll (à partir du dessus de la 
douille) : 370 mm - ll : 29 mm - Ld : 87 mm - 
Dd : 20,5/23 mm 
A.B.E. S.F. (Piqûres uniformes).��� 100 / 150 €

54	  
FRANCE  
Baïonnette à douille modèle 1728 pour fusil 
modèles 1728 et 1746.  
Douille à deux fentes, tenon dessous, l’écusson 
de douille n’est pas marqué. Lame triangulaire 
à pans extérieurs évidés. La face interne de la 
lame est plate, poinçonnée au talon, avec une 
étroite gouttière à l’extrémité sur 160 mm. Sans 
fourreau. 
Lt : 460 mm - Ll (à partir du dessus de la 
douille) : 380 mm - ll : 26,4 mm - Ld : 79,6 mm - 
Dd : 22/23 mm 
A.B.E. S.F. ��� 80 / 100 €

55	  
FRANCE  
Baïonnette à douille de cadet à virole basse, 
XVIIIe siècle.  
Douille à une seule fente et virole basse. 
Lame de section triangulaire à pans extérieurs 
évidés. Fine gouttière de 80 mm vers l’extrémité 
de la face interne de la lame.  
Lt : 287 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
239 mm (ou 212 mm au niveau des oreilles) - ll : 
20 mm - Ld : 59 mm - Dd : 17,4 mm 
A.B.E. S.F. ��� 100 / 150 €

FRANCE
L’ancien régime



645956
5553 54

17

63	  
FRANCE  
Baïonnette à douille modèle 1771 à virole 
basse à une seule fente pour tenon en 
dessous. 
Lame triangulaire à pans évidés. Petite gouttière 
sur la face interne de la lame.  
Coude et talon poinçonnés. 
Lt : 453 mm - Ll (à partir du dessus de la 
douille) : 388 mm - ll : 23,4 mm - Ld : 65,5 mm - 
Dd : 21,6 mm 
A.B.E. S.F. ��� 80 / 100 €

64	  
FRANCE  
Baïonnette à douille de cadet ou d’officier 
modèle 1771 avec lame du type 1777.  
Douille avec virole basse, bel écusson de coude. 
Lame triangulaire à pans extérieurs évidés, face 
interne avec large gouttière de type 1777. 
Lt : 330 mm - Ll : 265 mm - ll : 21,8 mm - 
Ld : 66,5 mm - Dd : 18 mm 
B.E.  
 
�Provenance : 
Collection Béra. �� 100 / 150 €

60	  
FRANCE  
Baïonnette à douille modèle 1769 pour fusil 
à silex.  
Douille à virole basse à une seule fente. Lame de 
section triangulaire poinçonnée au talon à pans 
extérieurs évidés. Fine gouttière de 150 mm sur 
la face interne. 
Lt : 439 mm - Ll : 373 mm - Dd : 22 mm - 
Ld : 68,2 mm 
A.B.E. ��� 50 / 60 €

61	  
FRANCE  
Baïonnette à douille type 1770, pour sous-
officier ou officier.  
Douille à bourrelet à la base et triple fente. Lame 
triangulaire à pans extérieurs évidés.  
Finition bronzée.  
B.E.  
Lt : 335 mm - Ll : 265 mm - Dd : 20,5 mm 
 ��� 80 / 100 €

62	  
FRANCE  
Baïonnette à douille du type 1771 français, 
virole basse et pontet de douille, de 
fabrication nordique et de modèle inconnu.  
Lame poinçonnée au talon.  
Lt : 444 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
378 mm - ll : 22,5 mm - Ld : 66 mm - Dd : 22 mm 
A.B.E. (Métal peau d’orange).��� 40 / 50 €
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65	  
FRANCE  
Baïonnette à douille modèle 1774 pour 
fusil à silex modèle 1774 dit des inspecteurs 
généraux.  
Douille avec bourrelet et à trois fentes. Lame 
triangulaire à pans extérieurs évidés. La face 
interne de la lame est plate avec une étroite 
gouttière sur les derniers 155 mm. Sans fourreau. 
Traces de poinçon.  
Lt : 441 mm - Ll (à partir du dessus de la 
douille) : 373mm - ll : 24 mm - Ld : 168 mm - 
Dd : 22,3/22 mm 
B.E. ��� 100 / 150 €

66	  
FRANCE  
Baïonnette à douille modèle 1777 pour fusil 
modèle 1777 et 1777 corrigé an IX. 
Douille à trois fentes, virole médiane. 
Lame triangulaire à pans extérieurs évidés, 
poinçonnée.  
Large gouttière sur la face interne de la lame. 
Sans fourreau. 
Lt : 439 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
372 mm - ll : 23,3 mm - Ld : 67,5 mm - Dd : 21,8/ 
22,3 mm 
A.B.E. (Piqûres).��� 60 / 80 €

67	  
FRANCE  
Baïonnette à douille modèle 1777.  
Douille à virole médiane pour tenon en 
dessous, à triple fente. Lame triangulaire à pans 
extérieurs évidés, pans creux sur la face interne, 
poinçonnée au talon de Klingenthal.  
Lt : 437 mm - Ll : 370 mm - Dd : 21,8 mm - 
Ld : 67 mm  
E.M. (Piqûres). S.F.��� 50 / 60 €

68	  
FRANCE  
Baïonnette à douille type an IX pour 
mousqueton. Douille à trois fentes et virole 
médiane. Lame triangulaire à pans extérieurs 
évidés, poinçonné au talon. Gouttière sur 
face interne de la lame. 
Lt : 556 mm - Ll : 487 mm - ll : 23,4 mm - 
Ld : 67 mm - Dd : 22 mm 
A.B.E. S.F.��� 60 / 80 €
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69
fRAnCE 
BAïonnETTE à doUILLE ModèLE 1814 poUR fUSIL dE GARdE dU CoRpS 
dU RoI, pREMIER ModèLE.
Douille à triple fente, virole médiane. Coude poinçonné. Lame 
triangulaire à pans extérieurs évidés, gouttière sur la face interne de 
la lame. 
Lt : 441 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 380 mm - 
ll : 20,9 mm - Ld : 61,3 mm - Dd : 20,3 mm
A.B.E. S.F. Époque Restauration. 150 / 200 €

70
fRAnCE 
BAïonnETTE à doUILLE ModèLE 1816 à vIRoLE MédIAnE poUR TEnon 
En dESSoUS, TRIpLE fEnTE. 
Lame de section triangulaire à pans extérieurs évidés. Gouttière sur 
la face interne avec nombreux poinçons. Fourreau et tirant cuir à 
bouterole en acier.
Lt : 480 mm - Ll : 415 mm - Dd : 22 mm - Ld : 67 mm 
B.E. 60 / 80 €

71
SABRE dE GARdE dU CoRpS dU RoI dU 2e ModèLE.
Poignée recouverte de galuchat avec fi ligrane en cuir. Monture 
en laiton doré. Pommeau à jupe longue. Garde à quatre branches 
ornée des armes de France, à branches de lauriers et branches de 
feuilles de chênes. Quillon en fl eur de lys poinçonné. Lame courbe 
à dos plat, gravée « Manufre Rle du Klingenthal octobre 1814 », 
contre-tranchant, gouttières et pans creux, poinçonnée et gravée 
au talon « Garde du corps du Roi », fl eur de lys, trophée d’arme, 
soleil rayonnant et armes de France. Fourreau en fer à deux larges 
bracelets au trait, deux anneaux et dard en fer. Chappe en laiton 
découpé, ciselée de feuilles de chêne. 
Lt : 1076 mm - Ll : 927 mm - ll : 28 mm 
A.B.E. (petits coups et enfoncements au fourreau). Époque 
Restauration. 1 500 / 2 000 €

FRanCe
La reStauration
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72
GLAIvE d’ARTILLERIE ModèLE 1816.
Monture en bronze. Poignée ciselée d’écailles 
à trois points de rivure. Garde droite à deux 
quillons ronds matriculée « 2518 ». Large lame 
droite à arête médiane et pans creux, gravée au 
talon « Manufre Rle du Klingenthal ». 
Lt : 638 mm - Ll : 486 mm - ll : 43 mm
B.E. (sans fourreau). 100 / 150 €

73
SABRE dE RéCoMpEnSE « donné pAR LE RoI » non 
ATTRIBUé, ModèLE 1817. 
Poignée recouverte de galuchat avec fi ligrane, 
monture en laiton argenté (usures), garde à 
trois branches et coquille aux armes de France. 
Quillon à fl eur de lys courbé vers la pointe et 
poinçonné de Versailles. Lame droite à dos plat 
gravé « Manufre Rle du Klingenthal novembre 
1814 », à contre-tranchant, double pans creux 
poinçonné au talon et gravé « Vive le Roi ». 
Fourreau en fort cuir noir à trois garnitures en 
laiton argenté poinçonnés à deux anneaux, dard 
en fer. 
On y joint une dragonne tressée noire à gland 
doré, postérieure.
Lt : 1140 mm - Ll : 947 mm - ll : 30 mm
A.B.E. Époque Restauration. 2 000 / 3 000 €
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74
fRAnCE 
BAïonnETTE à doUILLE ModèLE 1822. 
Douille à virole médiane, poinçonnée au 
« N ». Coude matriculé. Lame à pans évidés, 
poinçonnée. 
Lt : 530 mm - Ll : 460 mm - ll : 22,3 mm - 
Dd : 22 mm 
A.B.E. S.F. 30 / 50 €

75
fRAnCE
BAïonnETTE à doUILLE poUR fUSIL ponChARRA-
BRUnéEL. 
Baïonnette réalisée à partir d’un modèle 
1822 dont la fente a été obturée. Un ressort 
semi circulaire à oreille. Coude poinçonné et 
matriculé. Lame triangulaire à pans évidés. Sans 
fourreau.
Lt : 527 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
460 mm - ll : 22,5 mm - Ld : 66,8 mm - Dd : 22 mm
A.B.E. (Piqûres). 80 / 120 €

76
fRAnCE
BAïonnETTE à doUILLE ModèLE 1822 poUR LA 
GEndARMERIE (9e LéGIon).
Douille trois fentes à virole médiane. Coude 
poinçonné et frappé « 9e Lon 629 ».
Lame triangulaire à pans évidés poinçonné d’un 
cœur au talon. Fourreau postérieur en cuir et 
laiton. 
Lt : 530 mm - Ll (aux oreilles) : 445 mm - ll : 
22,3 mm - Ld : 67,8 mm - Dd : 22 mm
A.B.E. 80 / 100 €

77
SABRE dE CAnonnIER MonTé, ModèLE 1829.
Poignée recouverte de basane avec fi ligrane. 
Monture en laiton, garde à une branche à quillon 
courbé vers la pointe, matriculé. Lame courbe 
à dos plat gravée « Manufre Rle de Châtellerault 
février 1830 », à contre-tranchant et pans creux, 
poinçonnée au talon. Fourreau en fer à deux 
bracelets et deux anneaux. Traces de marquage 
(Manceaux à Paris) sur le haut du fourreau. Avec 
sa dragonne en cuir.
Lt : 956 mm - Ll : 814 mm - ll : 334 mm 
A.B.E. 400 / 500 €
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80	  
FRANCE  
Rare glaive-baïonnette d’essai réalisé 
en 1837 à la demande des artilleurs qui 
souhaitaient avoir à la fois une baïonnette et 
un outil tranchant.  
Poignée en laiton du modèle de glaive 1831 
auquel est ajouté, au niveau du pommeau, 
un bossage avec une mortaise en queue 
d’aronde, matriculée « 3 ». Une douille à virole 
est également ajoutée sur la croisière. Lame 
réglementaire à arête médiane gravée « Juin 
1842 » et « Manufre Rle de Châtellerault ». 
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton. 
Tirant en buffle.  
Lt : 640 mm - Ll : 487 mm - ll : 44,5 mm - 
Dd : 21,3 mm 
B.E. (Coup et fêle sur un quillon).��� 400 / 600 €

78	  
FRANCE 
Sabre-baïonnette modèle 1837 à virole pour 
armement du système 1822. 
Poignée amovible en laiton, poinçonnée « 20 », 
cannelée, avec tenon de fixation en acier, 
bouchon de fermeture également acier. Douille 
à triple fente et virole médiane pour tenon 
dessous. Lame se terminant en langue de carpe, 
poinçonnée réglementairement au talon. 
Sans fourreau. 
Lt : 585 mm (673 mm avec poignée) - Ll (à partir 
du dessus de 
la douille) : 520 mm - ll : 31 mm - Ld : 67,5 mm - 
Dd : 22 mm 
B.E. ��� 400 / 600 €

79	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette dite modèle 1837 à ressort.  
Poignée amovible en laiton, poinçonnée « 27 » et 
« B », cannelée, avec tenon de fixation en acier, 
bouchon de fermeture (postérieur, au modèle) 
également en acier. Douille à fente en L pour 
tenon dessous, et ressort. Lame se terminant 
en langue de carpe. Sans fourreau. Nombreux 
poinçons réglementaires sur le coude et le talon 
de lame.  
C’est la seule qui s’adapte à la carabine 
Poncharra. 
Lt : 585 mm ( 673 mm avec la poignée) - Ll (à 
partir du dessus 
de la douille) : 520 mm - ll : 31 mm - Ld : 67,5 mm 
- Dd : 22 mm 
A.B.E. ��� 400 / 600 €

FRANCE
La Monarchie de Juillet
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83	  
FRANCE  
Sabre baïonnette pour fusil de rempart 1840, 
modèle allégé.  
Poignée cannelé et croisière matriculée et 
poinçonnée, d’une seule pièce, en laiton. Douille 
avec encoche. Lame yatagan, à dos rond, pans 
creux, poinçonnée au talon.  
Lt : 627 mm - Ll : 511 mm - ll : 32,5 mm - 
Dd : 27,5 mm 
A.B.E. S.F. ��� 150 / 200 €

84	  
FRANCE 
Sabre-baïonnette modèle 1842 modifié (dit 
1842-59) pour carabine. 
Poignée en laiton, ressort interne. Lame yatagan 
avec gouttière sur chaque face, gravée « Mre Imp. 
de Chât. Nbre 1860=SB Mle 1842 ». Fourreau en 
tôle d’acier. 
Lt : 699 mm - Ll : 573 mm - ll : 31 mm - Dd : 23 mm 
A.B.E. (Piqûres).��� 150 / 200 €

85	  
FRANCE 
Sabre-baïonnette modèle 1842 pour carabine 
de chasseur d’Orléans. 
Poignée en laiton cannelé, ressort extérieur. 
Lame yatagan poinçonnée, gouttière sur chaque 
face, gravée sur le dos « Manufre Impale de 
Châtellerault Mars 1855 ».  
Lt : 693 mm - Ll : 570 mm - ll : 31,5 mm - 
Dd : 23 mm 
A.B.E. S.F. ��� 100 / 150 €

81	  
FRANCE 
Sabre-baïonnette modèle 1838 dit de rempart 
pour fusil de rempart modèle 1838. 
Douille à ressort médian à oreille. Deux fentes 
en L disposées à 180° l’une de l’autre pour 
le passage du cran de mire et du tenon situé 
en dessous. Le ressort se verrouille sur le 
tenon. Lame se terminant en langue de carpe, 
poinçonnée au talon. Poinçon n° 302 sur l’arrière 
de la douille.  
Lt : 585 mm - Ll (à partir du dessus de douille) : 
520 mm - ll : 30 mm - Ld : 67,5 mm - Dd : 28,4 mm 
A.B.E. S.F. ��� 150 / 200 €

82	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette pour carabine modèle 
1840, dite carabine Thierry ou carabine de 
munition.  
Poignée en laiton, à 13 cordons qui se 
prolongent au dos de la poignée, ressort 
extérieur, croisière en laiton poinçonné, d’une 
seule pièce avec la poignée. Douille sans 
encoche. Lame yatagan, large gouttière sur 
chaque face, poinçonnée au talon.  
Lt : 625 mm - Ll : 510 mm - ll : 32,3 mm - 
Dd : 24 mm 
A.B.E. S.F.��� 100 / 150 €
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88	  
FRANCE  
Baïonnette pour fusil à deux canons 
juxtaposés, en tous points conformes au 
modèle de Voltigeur corse.  
Talon de lame marqué « Roux » et du chiffre 9. 
Nombreux poinçons dont B sur étoile, DC.  
Lt : 398 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
330 mm - ll : 25 mm - Ld :67,5 mm - Dd : 2 x 21 mm 
A.B.E. ��� 250 / 300 €

89	  
FRANCE  
Baïonnette à double douille modèle 
1850 dite de Voltigeur corse. Système de 
verrouillage par ressort Pelletier.  
Lame avec coude aplati, un début de lame 
avec gouttières rectangulaires sur chaque face 
et extrémité de lame à double tranchant. Sans 
fourreau. 
Douille matriculée « 226 », talon de lame frappé 
« PR 172 » et poinçonné « J » couronné dans un 
écu.  
Lt : 255 mm - Ll (à partir du talon de lame) : 
290 mm - ll : 25 mm - Ld : 73,9 mm - Dd : 2 x 21 
(41,3 mm) 
B.E. ��� 300 / 500 €

86	  
FRANCE 
Sabre-baïonnette modèle 1840-42 pour 
carabine de chasseur.  
Poignée et croisière poinçonnée d’une seule 
pièce en laiton du type 1840, lame yatagan du 
type 1842 au même matricule que la poignée 
« 15 ». Fourreau en tôle d’acier type 1842 avec 
tirant en cuir. 
Lt : 668 mm - Ll : 552 mm - ll : 32 mm - Dd : 24 mm 
A.B.E. ��� 200 / 300 €

87	  
FRANCE  
Baïonnette à douille modèle 1847 ou fusils 
systèmes 1842, 1853, 1854 et 1857. 
Douille à triple fente et virole médiane. Marquée 
« N C », lame poinçonnée.  
Lt : 530 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
463 mm - ll : 22 mm - Ld : 67,2 mm - Dd : 22 mm��
� 30 / 50 €
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90	  
FRANCE  
Prototype du sabre-lance pour mousqueton Treuille de 
Beaulieu.  
Monture en laiton et poinçonnée sur le pommeau « 50 », 
fusée en corne, garde sans branche à plateau portant la 
douille. Lame droite avec gouttières, gravée sur le dos 
« Maufre Impale de Châtellerault Juin 1853 ». L’extrémité 
de lame porte une fine gouttière sur le dessus de la 
lame. Fourreau en tôle d’acier à deux bracelets et dard 
symétrique, poinçonné sur la cuvette et « 10 » sur le dard.  
Lt : 1152 mm - Ll : 1000 mm - ll : 30 mm - Dd : 15 mm  
A.B.E. ��� 5 000 / 8 000 €

FRANCE
Le Second Empire - L’armement des Cent-gardes



détail lot 91

26

91	  
FRANCE  
Sabre-lance pour mousqueton Treuille de Beaulieu 
modèle 1854.  
Monture en laiton poinçonnée sur le pommeau « 84 », fusée 
en corne, garde sans branche à plateau ajouré portant la 
douille. Marquage « 49 » sous la cravate. Lame droite avec 
gouttières, poinçonné « S étoile » (Schütz, contrôleur de 2e 
classe sous le Second Empire) et gravé sur le dos « Maufre 
Impale de Châtellerault avril 1854 ». L’extrémité de lame 
porte une fine gouttière sur le dessus de la lame. Raccourcie 
réglementairement. Fourreau en tôle d’acier à deux 
bracelets et dard symétrique.  
Lt : 1024 mm - Ll : 856 mm - ll : 30 mm - Dd : 15,5 mm 
B.E. Produit à 150 exemplaires. ��� 2 000 / 3 000 €
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92	  
Sabre de Cent-garde. 
Poignée en corne avec filigrane. Monture en laiton ciselé. 
Pommeau à courte jupe. Garde à quatre branches ciselées 
de feuillages et coquille à jour aux grandes armes impériales 
maintenues par six rivets sur fond rayonnant argenté. 
Quillon ciselé d’une palmette. Lame droite à dos plat 
gravé « Manufre Imple de Châtellerault juin 1858 » à contre-
tranchant et pans creux. Fourreau en tôle de fer à deux 
bracelets et deux anneaux, dard en fer. Avec une dragonne 
tressée noire à gland doré. 
Lt : 1174 mm - Ll : 998 mm - ll : 31 mm  
A.B.E. Époque Second Empire.��� 3 000 / 5 000 €
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93
fRAnCE 
épéE d’offICIER dE CEnT-GARdE.
Fusée en corne avec fi ligrane. Monture en laiton ciselé. 
Pommeau au N et couronne sur fond rayonnant. Garde à 
une branche aux deux quillons inversés et petit pas d’âne 
ciselé de feuillages. Nœud de corps orné de l’Aigle, clavier 
bordé à contre-clavier pliable vers le bas. Lame droite 
triangulaire marquée au talon « Coulaux Klingenthal ». 
Fourreau en cuir, rétréci en partie décousu et restauré, à 
deux garnitures en laiton découpé et gravé. Bouton de 
chappe en palmette. 
Lt : 1034 mm - Ll : 861 mm - ll : 17 mm 
A.B.E. Époque Second Empire. 500 / 600 €
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94
fRAnCE 
SABRE-LAnCE ARCELIn ModèLE 1856, ModèLE dE 
hUSSARd (92 CM).
Poignée en corne claire avec fi ligrane en laiton 
(un petit éclat). Monture en laiton, garde à trois 
branches. Pommeau frappé « 40 ». Le plateau 
comporte une douille renforcée d’une bague 
en acier, et est également frappé « 40 » sous la 
cravate. Lame droite de section triangulaire à 
pans évidés (type Préval), poinçonnée et gravée 
« Maurice Naulot 1855 ». 
Fourreau en tôle d’acier à deux anneaux et dard 
symétrique.
Lt : 1070 mm - Ll : 920 mm - ll : 26 mm - 
Dd : 17,5 mm
A.B.E. Un des 32 exemplaires mis à l’essai en juin 
1857 au 1er régiment de hussards. 

Provenance : 
Ancienne collection Pierre Geisz.

Historique :
On retrouve un Jean-Maurice Naulot, officier de la 
remonte de cavalerie en 1867. 3 000 / 4 000 €

FRanCe
SabreS-LanceS et baïonnetteS du Second empire 
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95	  
FRANCE  
Sabre-lance pour mousqueton Chassepot modèle 1862.  
Poignée en bois recouverte de cuir avec filigrane en laiton. 
Monture en laiton, poinçonnée sur la calotte « 76 », garde à 
quatre branches, poinçonné « B ».  
Lame poinçonnée « 3 » au talon et « F » et « S » étoilé, à 
double pans creux et dos gravé « Mre Impale de Châtt mars 
1865 Dragon mle 1854 ». 
Fourreau en acier poli avec deux anneaux et dard 
symétrique frappé « 45 ». Pitons poinçonnés.  
Lt : 1130 mm - Ll : 975 mm - ll : 34 mm - Dd : 17,2 mm 
A.B.E. ��� 3 000 / 4 000 €
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96
fRAnCE 
BAïonnETTE à doUILLE ModèLE 1857 dITE 
d’ESSAI. doUILLE à TRIpLE fEnTE, vIRoLE MédIAnE.
Lame cruciforme à section ovale, poinçonnée 
« S ». 
Lt : 584 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
513 mm - ll : 19,6 mm - Ld : 66,5 mm - Dd : 22 mm
A.B.E. S.F. 80 / 120 €

97
fRAnCE 
épéE-BAïonnETTE poUR fUSIL MAnCEAUx. 
Poignée en acier, quillon avec bec. Bouton 
poussoir et ressort de verrouillage extérieur. 
Plaquettes de cuir fi xées par cinq rivets. Croisière 
avec petit quillon recourbé vers le bas. 
Lame triangulaire en « V », poinçonnée 
« MANCEAUX » au talon. 
Lt : 708 mm - Ll : 572 mm - ll : 22 mm - Dd : 22 mm 
E.M. S.F. 400 / 600 €

98
fRAnCE 
épéE-BAïonnETTE ModèLE 1861 poUR fUSIL 
doUBLE ModèLE 1861 « dES TIRAILLEURS 
SénéGALAIS ». 
Poignée acier avec plaquettes en corne. 
Croisière, douille double et quillon assemblé 
en queues d’aronde, en trois parties. Lame 
cruciforme de section ovale, déportée vers 
l’extérieur, poinçonnée au talon. Fourreau en 
tôle d’acier bronzé patiné, ancre de marine sur 
poignée et sur le fourreau.
Matricule « 349 » sur la croisière et « 610 » sur le 
fourreau.
Lt : 645 mm - Ll : 519 mm - ll : 19,6 mm - Dd : 2 x 
22 mm
A.B.E. 600 / 800 €

99
fRAnCE 
SABRE-BAïonnETTE SUR LE ModèLE dU CAMp dE 
ChâLonS. 
Poignée en laiton, à plaquettes en corne. 
Croisière en fer à quillon recourbé vers le haut. 
Lame yatagan à pans creux. 
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton 
(postérieures).
Lt : 582 mm - Ll : 461 mm - ll : 29 mm - 
Dd : 17,5 mm
A.B.E. 300 / 400 €
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101	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette d’essai Camp de Châlons. 
Modèle de transition entre le sabre-baïonnette 
modèle 1842, jugé trop lourd, et le modèle 1866 
Chassepot. 
Poignée en laiton avec plaquettes en bois fixées 
par vis et rivet. Rainure en T se poursuivant dans 
la croisière. Bouton poussoir et long ressort de 
déverrouillage extérieur. Croisière avec petit 
quillon recourbé vers la poignée. Lame yatagan 
avec gouttière sur chaque face, poinçonnée au 
talon et gravée « Mre Impale de Chatt juin 1866 ». 
Fourreau en tôle d’acier. 
Lt : 697 mm - Ll : 575 mm - ll : 30 mm - 
Dd : 17,3 mm 
B.E. ��� 800 / 1 000 €

100	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette d’essai vers 1865.  
Poignée laiton du Chassepot, croisière type 
Camp de Chalons, lame yatagan avec gouttière 
sur chaque face, sans marquage à l’exception du 
chiffre 6 sur le talon de lame. Fourreau en acier 
type Chassepot sans marquage. 
Lt : 699 mm - Ll : 576 mm - ll : 29,5 mm - 
Dd : 17 mm 
B.E. S.F. ��� 300 / 400 €
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102	  
FRANCE 
Épée-baïonnette Manceaux Vieillard.  
Poignée en acier, verrouillage par bouton 
poussoir et long ressort extérieur, quillon genre 
Chassepot. Croisière frappée « 66 ». Lame droite 
de section en V. Avec un fourreau en cuir à deux 
garnitures en laiton. 
Lt : 683 mm - Ll : 565 mm - ll : 21,5 mm - 
Dd : 18 mm 
A.B.E. (Usures).��� 200 / 300 €

103	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette pour carabine-revolver 
Perrin.  
Tout en acier d’une seule pièce.  
Poignée tubulaire. Lame yatagan à ressort sur 
le dos poinçonné « 483 ». Talon poinçonné de 
manufacture B et B étoile.  
Réalisé par Coulaux à Klingenthal.  
Proposé vers 1870, la carabine et son sabre-
baïonnette ne seront pas retenues par le 
ministère de la guerre. 
Lt : 652 mm - Ll : 535 mm - ll : 29 mm - Dd : 19 mm 
A.B.E. ��� 400 / 600 €



108104 107

34

106	  
FRANCE  
Baïonnette Chassepot modèle 1866.  
Poignée en laiton. Croisière en fer poinçonnée 
et matriculée. Lame yatagan à pans creux, 
poinçonnée, à dos gravé « Mre Imple de St 
Etienne mai 1868 ». Fourreau en tôle de fer 
bronzé.  
Lt : 696 mm - Ll : 575 mm - ll : 29 mm - Dd : 18 mm  
A.B.E. ��� 60 / 80 €

107	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette type Chassepot.  
Croisière et poignée d’une seule pièce en 
laiton. Lame yatagan poinçonnée « R » au talon, 
gouttière sur chaque face, gravée « Mre Impale de 
Tulle 8bre 1868 ».  
Fourreau en acier sans marquage (Défense 
nationale ?). 
Lt : 702 mm - Ll : 577 mm - ll : 29,5 mm - 
Dd : 22 mm 
B.E. ��� 150 / 200 €

108	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette modèle 1866 Chassepot 
affecté aux troupes de Marine. 
Poignée en laiton avec cordons, bouton poussoir 
et long ressort extérieur. 
Croisière avec quillon recourbé vers la lame. 
Lame yatagan avec gouttière sur chaque face, 
poinçonnée et gravée « Mre d’armes de Chatt 
juillet 1873 ». Fourreau en tôle d’acier. Le quillon 
de la baïonnette et le fourreau portent une ancre 
de marine et le même n°« AB 31171 ». 
Lt : 700 mm - Ll : 575 mm - ll : 30 mm - Dd : 17 mm 
A.B.E. ��� 100 / 150 €

109	  
FRANCE  
Baïonnette Chassepot modèle 1866.  
Poignée en laiton. Croisière en fer poinçonnée 
et matriculée. Lame yatagan à pans creux, 
poinçonnée, à dos gravé « Stehelin & Cie 
Bitschwiller - Thann février 1868 ». Fourreau en 
tôle de fer (matricules différents).  
Lt : 695 mm - Ll : 573 mm - ll : 29 mm - Dd : 18 mm  
A.B.E. (Petites piqûres).��� 60 / 80 €

104	  
FRANCE  
Baïonnette à douille modèle 1866 pour 
carabine de gendarmerie à cheval modèle 
1866.  
Très rare. Douille à virole médiane à triple 
fente pour tenon en dessus. Lame cruciforme 
poinçonnée. 
Lt : 575 mm - Ll : 513 mm - Dd : 17,5 mm - 
Ld : 62,5 mm 
B.E. ��� 80 / 100 €

105	  
FRANCE  
Baïonnette à douille modèle 1866-74 pour 
carabine de Gendarmerie 1866, modifiée pour 
fusil Gras 1874.  
Douille à triple fente, virole médiane. Coude 
poinçonné et matriculé « G15416 ». Lame 
cruciforme, section ovale, sans fourreau. 
Lt : 575 mm - Ll (à partir du dessus de la 
douille) : 513 mm - ll : 20,4 mm - Ld : 62,5 mm - 
Dd : 17,5 mm 
B.E. ��� 60 / 80 €

FRANCE
Les baïonnettes modèle 1866 pour fusil Chassepot et ses variations
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114	  
FRANCE 
Sabre-baïonnette Chassepot fabriqué par 
Funcke & Cie en Allemagne. 
Poignée laiton cannelé, croisière acier avec 
quillon. Verrouillage par long ressort extérieur. 
Lame yatagan gravée sur le dos « Y Funcke & Co 
Herdecke février 1868 ». 
Lt : 695 mm - Ll : 571 mm - ll : 29 mm - Dd : 18 mm 
A.B.E. S.F. (Piqûres sur la croisière).��� 50 / 60 €

115	  
FRANCE  
Baïonnette Chassepot modèle 1866.  
Poignée en laiton. Croisière en fer. Lame 
yatagan à pans creux, signée au talon « A&A.S » 
pour « August & Albert Schnitzler à Solingen ». 
Fourreau en tôle de fer matriculé.  
Lt : 696 mm - Ll : 575 mm - ll : 29 mm - Dd : 18 mm  
A.B.E. (Manque la vis de douille).��� 80 / 100 €

116	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette modèle 1866 pour fusil 
Chassepot fabriqué en Grande-Bretagne 
consécutivement à un marché passé par le 
gouvernement de la Défense Nationale en 
1870 avec le fabricant Reeves. 
Poignée en laiton. Croisière en fer. Lame yatagan 
poinçonnée « REEVES ». Fourreau en tôle de fer 
patinée.  
Lt : 695 mm - Ll : 575 mm - ll : 30 mm - 
Dd : 17,6 mm 
A.B.E. ��� 80 / 100 €

110	  
FRANCE 
Épée-baïonnette inconnue type Chassepot. 
Poignée en laiton à cordon. Ressort de 
verrouillage extérieur. Croisière recourbée vers la 
lame. Lame quadrangulaire.  
Lt : 830 mm - Ll : 711 mm - ll : 21,5 mm - 
Dd : 17,8 mm 
A.B.E. S.F. ��� 50 / 60 €

111	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette modèle 1866 pour fusil 
Chassepot, poignée laiton à 15 cordons, 
croisière acier avec quillon recourbé vers le 
bas.  
Lame yatagan avec gouttière sur chaque face. 
Dos de lame gravé « Mre d’Armes de Chat 
janvier 1874 » mais sur croisière le « G » de la 
manufacture de St Etienne. 
Fourreau acier. 
Lt : 700 mm - Ll : 575 mm - ll : 30 mm - 
Dd : 17,6 mm 
A.B.E. ��� 60 / 80 €

112	  
FRANCE  
Baïonnette Chassepot modèle 1866 mais lame 
fabriquée en Allemagne. 
Poignée en laiton, quillon recourbé vers la lame. 
Croisière marquée « J4793 ». Lame yatagan avec 
gouttière sur chaque face, marquée du logo Alex 
Coppel (balance). Fourreau rebronzé.  
Contrat Cahen Lyon & Cie en 1870 par le 
gouvernement de la Défense Nationale ? 
Lt : 697 mm - Ll : 574 mm - ll : 30 mm - 
Dd : 17,6 mm 
A.B.E. ��� 80 / 100 €

113	  
FRANCE  
Baïonnette Chassepot 1866 mais lame 
fabriquée en Allemagne. 
Poignée en laiton, croisière avec quillon recourbé 
vers la lame, poinçonnée à l’ancre. Lame yatagan 
avec gouttière sur chaque face, marquée du logo 
Kirschbaum (tête couronnée). Fourreau en tôle 
au même matricule « X31110 ». 
Lt : 699 mm - Ll : 575 mm - ll : 30 mm - 
Dd : 17,6 mm 
A.B.E. ��� 100 / 150 €
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119	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette pour fusil de bataillon 
scolaire.  
Baïonnette en réduction du modèle 1866 
Chassepot. Poignée en laiton, lame yatagan, 
marquée au talon « Andreux à Paris ». Fourreau 
en acier, porte-fourreau en cuir brun. 
Lt : 575 mm - Ll : 471 mm - ll : 28 mm - 
Dd : 18,5 mm 
A.B.E. ��� 80 / 100 €

120	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette pour fusil Remington 
égyptien (très proche du sabre-baïonnette 
Chassepot modèle 1866).  
Poignée en laiton cannelé. Le dos de la poignée 
ne comporte pas le chanfrein caractéristique du 
modèle 1866 Chassepot. Quillon tourné vers la 
lame. Lame yatagan, gouttière sur chaque face. 
Croisière et talon de lame marqués de la lettre K 
du fabricant : Kirschbaum de Solingen. Fourreau 
en acier bronzé. 
Lt : 700 mm - Ll : 575 mm - ll : 29,4 mm - 
Dd : 17,8 mm 
A.B.E. ��� 80 / 100 €

121	  
FRANCE 
Prototype d’arsenal, baïonnette avec douille 
du modèle 1848 ou modèle 1822 et lame du 
modèle 1866 Chassepot. 
Douille à virole médiane. Coude avec restes de 
poinçon.  
Lt : 647 mm - Ll : 582 mm - ll : 29 mm - Dd : 22 mm 
B.E. Vers 1870 
 
�Provenance : 
Ancienne collection Bera. �� 200 / 300 €

117	  
FRANCE  
Baïonnette Chassepot modèle 1866 de 
fabrication « Potts & Hunts ».  
Poignée en laiton. Croisière en fer poinçonnée 
et matriculée. Lame yatagan à pans creux, 
poinçonnée « P&H » au talon. Fourreau en tôle 
de fer.  
Finition polie.  
Lt : 699 mm - Ll : 575 mm - ll : 29 mm - 
Dd : 17,6 mm  
A.B.E. ��� 100 / 150 €

118	  
Porte-fanion réalisé à partir d’une poignée 
de baïonnette Chassepot modèle 1866 
poinçonnée et d’une pointe marquée « RF ». 
L’ensemble nickelé.  
Lt : 671 mm��� 100 / 150 €
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126	  
FRANCE  
Baïonnette Gras modèle 1874 fabrication 
privée OUDRY à Paris en 1878. 
Poignée en laiton et à plaquettes de bois. Lame 
de section en T gravée « Paris Oudry 1878 », 
fourreau en acier bronzé. 
Marquage : « L 12609 » sur la croisière (matricule 
différent sur le fourreau). 
Lt : 646 mm - Ll : 523 mm - ll : 21,6 mm - 
Dd : 17,5 mm 
A.B.E. ��� 60 / 80 €

127	  
FRANCE  
Épée-baïonnette Gras modèle 1874 de 
fabrication privée.  
Poignée en laiton, plaquettes de bois fixées par 
deux rivets. Lame de section en T.  
Marquage : « L. Deny Paris 1881 ». Destinée à la 
Marine (ancre sur la croisière). 
Lt : 646 mm - Ll : 523 mm - ll : 21,6 mm - 
Dd : 17,5 mm  
A.B.E. ��� 50 / 60 €

128	  
FRANCE  
Baïonnette scolaire sur base du modèle Gras 
1874.  
Poignée d’une seule pièce en laiton, lame droite 
à double tranchant et bout arrondi, fourreau 
acier bronzé. 
Lt : 467 mm - Ll : 377 mm - ll : 20 mm - Dd : 18 mm 
B.E. ��� 60 / 80 €

129	  
FRANCE  
Épée-baïonnette modèle 1878 pour 
fusil Kropatscheck.  
Poignée en laiton et plaquettes de 
bois fixées par rivets. Croisière avec 
quillon recourbé vers la lame. Ancre 
de marine sur la croisière. Lame 
section en T, gravée « Mre de Steyr ; 
Mr de WerndI 1879 ». Fourreau en 
tôle d’acier. Baïonnette et fourreau au 
même n°1720. 
Lt : 645 mm - Ll : 524 mm - ll : 21 mm - 
Dd : 18 mm 
A.B.E. ��� 150 / 200 €

122	  
FRANCE  
Épée-baïonnette Gras modèle 1874.  
Poignée en laiton avec plaquettes de bois fixées 
par rivets. Croisière avec quillon recourbé vers la 
lame. Lame droite de section en T gravée « Mre 
d’Armes de Tulle janvier 1879 ». Fourreau en tôle 
d’acier bronzé. 
Croisière et fourreau au même matricule.  
Lt : 646 mm - Ll : 523 mm - ll : 21,6 mm - 
Dd : 17,5 mm 
B.E. ��� 80 / 100 €

123	  
FRANCE  
Épée-baïonnette pour fusil scolaire.  
Baïonnette réalisée sur la base du modèle de 
baïonnette Gras 1874. Pommeau en laiton, 
ressort de verrouillage extérieur, plaquettes en 
bois fixées par rivets, croisière avec long quillon 
tourné vers la lame. Lame droite, section en T, 
sans marquage. 
Fourreau en acier adapté à la lame. 
Lt : 185 mm - Ll : 418 mm - ll : 18 mm - Dd : 17 mm 
A.B.E. ��� 40 / 60 €

124	  
FRANCE  
Épée-baïonnette Gras modèle 1874. 
Poignée en laiton avec plaquettes de bois fixées 
par rivets. Croisière avec quillon recourbé vers 
la lame. Lame droite de section en T, gravée 
sur le dos « Mre d’Armes de Chatt Ocbre 1883 ». 
Fourreau en tôle de fer bronzé. La croisière et le 
fourreau sont marqués de l’ancre de marine. 
L’ensemble au même matricule « BC2779 ». 
Lt : 646 mm - Ll : 523 mm - ll : 21,6 mm - 
Dd : 17,5 mm 
B.E. ��� 80 / 120 €

125	  
FRANCE  
Transformation pour la chasse par la 
Manufacture d’armes de St Etienne d’une 
baïonnette modèle 1874 pour fusil Gras.  
Poignée avec bouton poussoir et long 
ressort extérieur. Plaquettes de bois finement 
quadrillées, fixées par deux rivets sur rondelles. 
Le quillon de la baïonnette a été raccourci et 
taillé en pointe. Lame du type 1874, section en T, 
raccourcie, avec restes de marquages de Tulle.  
Fourreau en tôle d’acier adapté à la longueur de 
la lame, avec dard. 
Lt : 395 mm - Ll : 272 mm - ll : 20,9 mm - Dd 
17,5 mm 
B.E. ��� 100 / 150 €

FRANCE
Les baïonnettes modèles 1874 et 1878  pour fusil Gras et Kropatschek 
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134	  
FRANCE  
Épée-baïonnette modèle 1886-15 2e type pour 
fusil Lebel.  
Poignée en fonte de fer noirci, lame cruciforme 
poinçonnée au talon. Fourreau en tôle d’acier 
bronzé. 
Lt : 640 mm - Ll : 521 mm - ll : 14 mm - Dd : 15 mm 
B.E. ��� 60 / 80 €

135	  
FRANCE  
Baïonnette Lebel 1886 M.93 R35 raccourcie 
R35. 
Poignée en maillechort, croisière sans quillon 
modèle 1886-15, lame cruciforme. Fourreau en 
tôle d’acier. 
Talon de lame marqué « C & P » (fabrication 
privée) et « CB » pour Clément Bavard. 
Fourreau au même matricule que la garde « D 
48048 ». 
Lt : 520 mm - Ll : 400 mm - ll : 14 mm - Dd : 15 mm 
A.B.E. ��� 60 / 80 €

136	  
FRANCE  
Prototype réalisé, à priori, sur la base du 
modèle Lebel 1886 avec lequel il serait 
interchangeable sur le fusil ou la carabine. 
Poignée en acier, système de fixation au fusil par 
verrou basculant se verrouillant sur le guidon du 
canon de l’arme. Lame cruciforme. 
Poignée et croisière peint en noir.  
Lt : 338 mm - Ll : 219 mm - DI : 8,7 mm - 
Dd : 14 mm 
A.B.E. S.F. ��� 200 / 300 €

130	  
FRANCE  
Baïonnette modèle 1886 pour fusil Lebel.  
Poignée en laiton maillechort, soie courte du 1er 
type. Croisière poinçonnée matriculée, quillon 
recourbé vers le bas, lame cruciforme.  
Lt : 639 mm - Ll : 520 mm - ll : 14 mm - Dd : 15 mm 
A.B.E. (Petites piqûres).��� 60 / 80 €

131	  
FRANCE  
Baïonnette modèle 1886 pour fusil Lebel. 
Poignée en maillechort, soie courte du 1er 
type. Croisière poinçonnée matriculée, quillon 
recourbé vers le bas, lame cruciforme. Fourreau 
en acier.  
Finition nickelée.  
Lt : 638 mm - Ll : 520 mm - ll : 14 mm - Dd : 15 mm 
A.B.E. ��� 80 / 100 €

132	  
FRANCE  
Épée-baïonnette modèle 1886 pour fusil 
Lebel.  
Poignée maillechort. Quillon recoupé avec n°A 
285. Lame cruciforme. Fourreau en tôle d’acier 
bronzé. 
Lt : 639 mm - Ll : 520 mm - ll : 14 mm - Dd : 15 mm 
B.E. ��� 60 / 80 €

133	  
FRANCE  
Baïonnette modèle 1886-15 pour fusil Lebel. 
Poignée en laiton, soie longue du 2e type. 
Croisière sans quillon, d’origine. Lame 
cruciforme. Fourreau en tôle d’acier.  
Lt : 638 mm - Ll : 520 mm - ll : 14 mm - Dd : 15 mm 
A.B.E. (Usures, fourreau lâche).��� 50 / 60 €

FRANCE
Les baïonnettes modèle 1886 pour fusil Lebel, et ses dérivés
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139	  
FRANCE  
Porte-fanion de chasseurs réalisé à partir 
d’une épée-baïonnette modèle 1886. 
Poignée maillechort. Une tige d’acier creuse 
remplace la lame cruciforme. L’extrémité de 
la tige est complétée d’un motif en forme de 
corps de chasse (emblème des chasseurs) dans 
lequel sera placé le n° de régiment (ici absent). 
Un crochet assure l’accrochage du fanion 
régimentaire 
Lt : 635 mm - Ll (tige) : 420 mm - ll : (Diamètre de 
la tige) : 8 mm - Dd (douille d’origine) : 15 mm 
A.B.E.��� 150 / 200 €

140	  
FRANCE  
Baïonnette porte-fanion pour un régiment 
de l’armée d’Afrique réalisée à partir d’une 
baïonnette Lebel modèle 1886 à soie courte. 
Une longue tige creuse de laiton de diamètre 
12 mm a été fixée au niveau de la croisière. Deux 
petits anneaux ont été soudés permettant la 
fixation du fanion. Cette tige se termine par un 
motif comportant un croissant et une étoile.  
Lt : 697 mm - Poids : 585 g 
Le système de verrouillage est toujours opérant.  
A.B.E. ��� 100 / 150 €

137	  
FRANCE  
Rare baïonnette, modèle du Lieutenant Pitet. 
Poignée Lebel modèle 1886-15 en fer. Lame 
légèrement incurvée à double tranchant 
de section losangique. À remarquer : une 
surépaisseur de 4 mm au talon de la lame. 
Fourreau en tôle d’acier bronzé patiné adapté 
à la forme de la lame. Pommeau marqué : « M 
B » pour Bickel et Morel fabricants et le nombre 
« 25 ». 
Lt : 439 mm - Ll : 319 mm - ll : 29,8 mm - 
Dd : 15 mm 
A.B.E. ��� 600 / 800 €

138	  
FRANCE 
Épée-baïonnette Lebel modèle 1886-15, 
probablement réutilisée pour le cinéma.  
Poignée en maillechort. Lame cruciforme et 
fourreau bronzé en tôle d’acier. À remarquer : le 
marquage au creux de la coulisse : « W. M. FOX » 
Lt : 638 mm - Ll : 520 mm - ll : : 14 mm - Dd : 15 mm 
A.B.E. ��� 60 / 80 €
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142	  
FRANCE  
Sabre baïonnette modèle 1892 1er type.  
Poignée à plaquettes de bois à gros rivets. 
Croisière à douille basse, à quillon recourbé. 
Lame à dos plat et pans creux, avec restes de 
poinçon au talon. Fourreau bronzé (plusieurs 
matricules). 
Lt : 514 mm - Ll : 400 mm - ll : 23 mm - Dd : 13 mm  
A.B.E. (Piqûres).��� 60 / 80 €

143	  
FRANCE  
Sabre baïonnette modèle 1892 1er type.  
Poignée à plaquettes de matière synthétique à 
petits rivets. Croisière à douille basse, à quillon 
recourbé, poinçonné. Lame à dos plat gravé 
« Mre d’Armes de Chatt Mars 1893 » et pans 
creux. Fourreau bronzé au même matricule que 
la garde.  
Lt : 511 mm - Ll : 396 mm - ll : 23 mm - Dd : 13 mm  
A.B.E. (Petites piqûres sur la lame).��� 80 / 120 €

144	  
FRANCE  
Sabre baïonnette modèle 1892 2e type.  
Poignée à plaquettes de bois à gros rivets. 
Croisière à douille haute, à quillon recourbé. 
Lame à dos plat et pans creux, poinçonnée au 
talon. Fourreau bronzé au même matricule que 
la garde.  
Lt : 515 mm - Ll : 400 mm - ll : 23 mm - Dd : 13 mm  
A.B.E. ��� 60 / 80 €

145	  
FRANCE  
Épée-baïonnette modèle 1895 pour fusil 
d’essai Daudeteau. 
Poignée en maillechort, rainure longitudinale 
côté gauche. Lame cruciforme. 
Fourreau en tôle d’acier bronzé.  
La croisière et le fourreau porte un même 
matricule (probablement postérieur) « CR 72807 »  
Lt : 640 mm - Ll : 520 mm - ll : 14 mm - Dd : 14 mm 
B.E. ��� 200 / 300 €

141	  
FRANCE  
Épée-baïonnette modèle 1890 pour carabine 
modèle 1890 de Gendarmerie. 
Poignée en maillechort avec bouton poussoir 
de verrouillage, le talon comporte un trou dans 
lequel vient s’encastrer le tenon de la carabine, 
rainure longitudinale sur le côté gauche. 
Croisière poinçonnée et matriculée Lame 
cruciforme. Fourreau en tôle d’acier peint en 
vert. 
Lt : 635 mm - Ll : 520 mm - ll : 14 mm - Dd : 13 mm 
A.B.E. ��� 250 / 300 €

FRANCE
Baïonnettes de 1890 à nos jours
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148	  
FRANCE 
Épée-baïonnette pour fusil colonial modèle 
1907. 
Poignée en maillechort, sans rainure 
longitudinale, Bouton poussoir de verrouillage, 
le talon comporte un trou où vient s’encastrer le 
tenon du fusil. Lame cruciforme poinçonnée « V » 
et « C » au talon.  
Croisière matriculé et fourreau au même n° A 
7786 
Lt : 635 mm - Ll : 520 mm - ll : 14 mm - Dd : 15 mm 
A.B.E. ��� 300 / 500 €

149	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette modèle 1916 pour Fusil 
Meunier A6.  
Poignée acier, plaquettes en matière synthétique 
noire fixées par deux rivets. Verrouillage par 
bouton poussoir. Directrice au dos de la poignée 
avec petits chanfreins sur 12 mm. Croisière 
acier sans quillon. Lame droite avec gouttière 
sur chaque face. Étroite gouttière en V sur les 
derniers 152 mm de la lame 
Fourreau en tôle d’acier bronzé.  
Lt : 507 mm - Ll : 402 mm - ll : 23 mm - 
Dd : 16,6 mm 
B.E. ��� 500 / 800 €

146	  
FRANCE  
Prototype de baïonnette vers 1902 pour 
mousqueton de gendarmerie 
Baïonnette réalisée d’une seule pièce. Poignée 
tubulaire ouverte sur toute sa longueur. La 
croisière est percée d’un trou rectangulaire 
(verrouillage de l’arme sur le mousqueton 
prototype) et comporte un petit quillon recourbé 
vers la poignée (mise en faisceaux). Lame 
triangulaire à pans extérieurs évidés. La face 
interne de la lame est concave, en continuité 
avec la forme interne de la poignée. 
Lt : 378 mm - Ll : 287 mm - ll : 12,8 mm 
B.E. ��� 400 / 600 €

147	  
FRANCE  
Épée-baïonnette modèle 1902 de tirailleurs 
Indochinois.  
Poignée en maillechort avec rainure latérale 
pour le passage de la baguette de nettoyage du 
fusil. Croisière matriculée et poinçonnée. Lame 
cruciforme poinçonnée. Fourreau en tôle d’acier 
adapté à la longueur de la lame. 
Lt : 512 mm - Ll : 398 mm - ll : 14 mm - Dd : 13 mm 
A.B.E. (Petites piqûres).� 
 
C’est en fait le modèle 1890 de gendarmerie dont la 
lame a été raccourcie en 1912 de 520 mm à 400 mm 
pour faciliter le maniement de cette baïonnette par les 
tirailleurs indochinois.�� 250 / 300 €
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153	  
FRANCE  
Baïonnette pour fusil MAS 1936. 
Baïonnette réversible 1er modèle (sans trou de 
déverrouillage), partie médiane quadrillée à 90°. 
Peint en noir avec n° 81623. Lame poinçonnée 
« DN » 
Lt : 432 mm - Ll : 337 mm - ll : 10,8 mm��� 30 / 50 €

154	  
FRANCE  
Baïonnette MAS 36, type II (avec trou 
de déverrouillage) pour la « Garde 
Républicaine », lame poli blanc (depuis la 
partie quadrillée). 
Lt : 432 mm - Ll : 337 mm - ll : 10,8 mm��� 30 / 40 €

155	  
FRANCE  
Rare baïonnette, prototype pour PM MAT 49.  
Poignée à section tubulaire aplatie avec système 
de verrouillage interne.  
Lt : 376 mm - Ll : 248 mm - ll : 24,8 mm 
 ��� 250 / 300 €

150	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette modèle 1914 pour fusil 
Remington Rolling Block modèle 1914.  
Poignée acier, plaquettes bois fixées par deux 
rivets plats, quillon tourné vers la lame. Lame 
droite, large gouttière sur chaque face, marquée 
« REMINGTON ARMS-UNION METALLIC 
CTG. CO. REM. WORKS. ILION. N.Y. U.S.A. ». 
Fourreau acier, porte-fourreau associé en cuir 
brun. 
Lt : 520 mm - Ll : 405 mm - ll : 27 mm - Dd : 15 mm 
A.B.E. ��� 80 / 100 €

151	  
FRANCE  
Baïonnette pour fusil MAS 1936.  
Baïonnette réversible 2e modèle. Partie médiane 
moletée à 45°, lame cruciforme, trou de 
déverrouillage. 
Finition phosphatée. Aucun fourreau de prévu. 
Poinçonnée « 52 ». 
Lt : 432 mm - Ll :337 mm - ll : 10,8 mm 
A.B.E. ��� 20 / 30 €

152	  
FRANCE  
Baïonnette pour fusil MAS 1936 CR39 à 
crosse repliable. 
Baïonnette réversible 2e modèle, partie 
médiane moletée à 45°, lame cruciforme, trou 
de déverrouillage. Finition phosphatée. Aucun 
fourreau prévu d’origine 
Lt : 382 mm - Ll : 288 mm - ll : 10,78 mm 
B.E. ��� 20 / 30 €
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156	  
FRANCE  
Prototype de manufacture vers 1950. 
Forme tubulaire, poignée caoutchoutée, lame 
forgée, Se monte sur le canon de l’arme et se 
verrouille par rotation. 
Lt : 341 mm - Ll : 221 mm - ll : 21,7 mm - 
Dd : 15 mm 
 
�Provenance :  
Ancienne collection Bera. �� 100 / 150 €

157	  
FRANCE  
Poignard-baïonnette vers 1953 dite FUMACO 
pour carabine USM1. 
Poignée inspirée de la dague des commandos 
britanniques, peinte en noir. Lame à double 
tranchant polie brillant. Fourreau en acier, peint 
en noir, avec porte-fourreau en toile kaki. 
Lt : 291 mm - Ll : 163 mm - ll : 25,5 mm - 
Dd : 14,5 mm 
B.E. ��� 100 / 150 €

158	  
FRANCE  
Couteau-baïonnette modèle 1949/56 pour 
fusil Mas 49/56.  
Poignée à plaquettes plastique. Lame 
phosphatée, à contre-tranchant. Fourreau en tôle 
de fer. Avec son porte-fourreau en cuir brun.  
Lt : 343 mm - Ll : 220 mm - II : 23 mm - Dd : 22 mm  
B.E. ��� 30 / 50 €

159	  
FRANCE  
Couteau-baïonnette pour fusil MAS 49/56.  
Poignée à plaquettes plastique, lame 
phosphatée grise, court contre-tranchant. 
Croisière frappée sur le dessous « MAS 78 » 
Fourreau en tôle. Porte-fourreau attenant en cuir 
vert avec crochet. 
Lt : 325 mm - Ll : 202 mm - ll : 23 mm - Dd : 22 mm 
B.E. ��� 40 / 60 €

160	  
FRANCE  
Couteau-baïonnette MAS 56 à court 
tranchant chromé en totalité. 
Plaquettes en plastique noir marquées « MAS » 
fixées par deux vis, système à verrou basculant. 
Croisière frappée « MAT F ». Fourreau en tôle 
d’acier frappé « MAS 69 » avec porte-fourreau de 
cuir vert associé. 
Lt : 325 mm - Ll : 202 mm - ll : 23 mm - Dd : 22 mm 
B.E. ��� 80 / 100 €

161	  
FRANCE - U.S.A.  
Baïonnette d’essai à partir du poignard US 
M4 et du Couteau-baïonnette MAS 49/56. 
Poignée type US. Lame et fourreau du modèle 
français. Porte-fourreau en cuir brun.  
Lt : 287 mm - Ll : 170 mm - ll : 22 mm - Dd : 15 mm  
B.E. ��� 250 / 300 €
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164	  
FRANCE  
Couteau-baïonnette pour fusil d’assaut 
FAMAS.  
Poignée en tôle d’acier, plaquettes en plastique 
noir. Le système de verrouillage comprend un 
verrou à bascule et deux bagues. Lame droite 
avec tranchant et court contre-tranchant. 
Fourreau du second type en plastique noir, il 
est doté d’un ressort de maintien agissant sur la 
croisière de la baïonnette, avec porte-fourreau 
en toile noire.  
Lt : 325 mm - Ll : 202 mm - ll : 23 mm - Dd : 22 mm��
� 60 / 80 €

165	  
FRANCE 
Couteau-baïonnette pour fusil d’assaut 
FAMAS.  
Monture en tôle d’acier, plaquettes en plastique 
noir. Le système de verrouillage comprend un 
verrou à bascule et deux bagues. Lame droite 
avec court contre-tranchant marquée « DLT 3 
81 ». Fourreau du premier type en plastique 
noir marqué « DLT 1 79 », il est doté d’un ressort 
de maintien agissant sur la croisière de la 
baïonnette. Avec porte-fourreau en toile.  
Lt : 325 mm - Ll : 202 mm - ll : 23 mm - Dd : 22 mm 
B.E. ��� 50 / 60 €

166	  
FRANCE  
Poignard-baïonnette FELIN pour Famas Félin.  
Poignée en kraton. Monture en fer peint en noir. 
Lame type Bowie peint en noir marquée « WILD 
STEER » et « WAIF 32 ». Fourreau en matière 
plastique, avec pierre diamantée et coupe 
barbelé, avec porte-baïonnette en nylon.  
Lt : 29,3 mm - Ll : 17,3 mm - Dd : 24 mm  
T.B.E. ��� 50 / 60 €

162	  
FRANCE  
Rare baïonnette expérimentale, réalisée en 
1956, pour fusil semi-automatique 49-56.  
Poignée à plaquettes de matière plastique 
marron, à deux rivets d’aluminium peint en noir 
(poignée plus longue de 6 mm par rapport au 
modèle 56). Lame du type 56 parkérisée, avec 
marquages « Mas type 1956 pour FA et SA ».  
Fourreau modifié pour l’ajout d’un bipied. Avec 
porte-fourreau en cuir brun avec sangles de 
maintien de la poignée et du bipied en cuir brun.  
Lt : 350 mm - Ll : 220 mm - ll : 23 mm - Dd : 22 mm  
B.E.  
 
�Provenance :  
Ancienne collection Bera. �� 300 / 400 €

163	  
FRANCE  
Modèle d’essai réalisé sur la base du modèle 
49/56.  
Poignée en « celeron », deux douilles dont 
l’une contenant le système de verrouillage au 
fusil. Croisière à petit quillon en pointe. Lame, 
fourreau et porte-fourreau en cuir brun du 
modèle 49/56. 
Finition phosphatée.  
Lt : 340 mm - Ll : 217 mm - ll : 23,4 mm - 
Dd : 15 mm 
B.E. ��� 300 / 400 €
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169	  
ITALIE (PIÉMONT) 
Glaive-baïonnette. modèle 1844 d’artillerie 
pour « Moschetto d’artigliera modelo 1844 » 
(Piémont).   
Poignée et garde d’une seule pièce en laiton 
cannelé, pommeau asymétrique, ressort interne. 
Croisière matriculée. Lame droite à arête 
médiane, poinçonnée au talon « C&C ». Fourreau 
cuir noir, à deux garnitures laiton. 
Lt : 575 mm - Ll : 448 mm - ll : 32,5 mm 
A.B.E. ��� 150 / 200 €

170	  
ITALIE 
Baïonnette à douille anglaise Brown Bess, 
utilisée à partir de 1846 par les Italiens.  
Douille ronde à triple fente. Lame triangulaire 
à pans externes évidés et interne plat, frappé 
« HADLEY 5 » et « 6 » sous couronne. Fourreau 
italien en cuir à deux garnitures et crochet en 
laiton.  
Lt :555 mm - Ll : 454 mm/432 mm - ll : 29,5 mm - 
Dd : 23,5 mm - Ld : 102,8 mm 
A.B.E. ��� 150 / 200 €

167	  
ITALIE  
Baïonnette à douille identique au modèle 
1822 français. 
Douille triple fente, virole médiane poinçonné 
« CV ». Coude poinçonné. Lame triangulaire à 
pans extérieurs évidés, large gouttière sur la face 
interne. Pas de fourreau. 
Lt : 534 mm - Ll : 467 mm - ll : 23,4 mm - 
Ld : 66,8 mm - Dd : 22 mm 
A.B.E. S.F. ��� 40 / 60 €

168	  
ITALIE  
Sabre-baïonnette modèle 1836 pour carabine 
de bersaglier. 
Poignée et garde d’une seule pièce en laiton, 
verrouillage par long ressort extérieur. Croisière 
matriculée. Lame droite et plate, un seul 
tranchant, poinçonnée au talon (petites piqûres). 
Fourreau en cuir noir verni à deux garnitures en 
laiton poinçonné. 
Lt : 600 mm - Ll : 464 mm - ll : 33 mm 
A.B.E. ��� 300 / 400 €

ITALIE
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174
ITALIE
SABRE BAïonnETTE ModèLE 1870 vETTERLI (TypE 
d oU v). 
Poignée en laiton. Croisière en fer matriculée 
et poinçonné « BL ». Lame à dos et pans creux. 
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton 
poinçonné. 
Lt : 647 mm - Ll : 520 mm - ll : 26,4 mm - 
Dd : 17,8 mm
B.E. 400 / 500 €

175
ITALIE
BAïonnETTE ModèLE 1870-87 poUR 
MoUSqUETon vETTERLI ModèLE 1871-87 TA 
(TRoUpES d’AfRIqUE, ConSIdéRéE CoMME 
ERSATz).
Poignée et croisière en laiton, long ressort de 
verrouillage. 
Lame cruciforme de section ovale avec arête 
centrale. Sans fourreau.
Lt : 405 mm - Ll : 279 mm - ll : 24,5 mm - 
Dd : 17,4 mm
A.B.E. S.F. (Piqûres sur les parties ferreuses)

100 / 150 €

176
ITALIE 
BAïonnETTE ModèLE 1870-1916 à LAME 
RACCoURCIE poUR fUSIL vETTERLI ModèLE 1871. 
RACCoURCIE En 1916. 
Poignée acier, plaquettes en matière synthétique 
fi xées par deux vis sur cuvettes. Ressort de 
verrouillage extérieur court, croisière matriculée, 
redressée et raccourcie. Encoche dans la 
croisière. Lame bronzée. Fourreau cuir, chape 
laiton, garniture basse en tôle d’acier.
Lt : 367 mm - Ll : 240 mm - ll : 27 mm - 
Dd : 17,3 mm
A.B.E. 50 / 60 €

177
ITALIE 
BAïonnETTE ModèLE 1870-1916 à LonG RESSoRT 
poUR fUSIL vETTERLI ModèLE 1871.
Baïonnette raccourcie en 1916. Poignée acier, 
plaquettes en matière synthétique fi xées par 
deux vis sur cuvettes ovales. Pas d’encoche 
dans la croisière. Long ressort de verrouillage, 
croisière redressée et raccourcie. Lame bronzée, 
poinçonnée, marquée « TORINO ». Fourreau cuir 
daté « ACT 1917 », garnitures laiton.
Lt : 370 mm - Ll : 241 mm - ll : 27 mm - 
Dd : 17,5 mm 60 / 80 €

171
ITALIE 
BAïonnETTE ModèLE 1870 à RESSoRT LonG poUR 
fUSIL vETTERLI vITALI. 
Poignée à plaquettes de matière synthétique, 
orné d’un long ressort extérieur sur une face. 
Monture en fer, garde à quillon recourbé. Lame 
droite à dos plat et pans creux, poinçonné « BC » 
et « TORINO » au talon. 
Lt : 646 mm - Ll : 517 mm - ll : 27 mm - 
Dd : 17,5 mm 
A.B.E. S.F. 100 / 150 €

172
ITALIE
BAïonnETTE à doUILLE RévERSIBLE ModèLE 1870 
poUR MoUSqUETon dE CAvALERIE.
Douille à triple fente avec virole médiane à 
double pontet. Sans fourreau d’origine. Lame 
cruciforme reliée à la douille sans coude, 
matriculée et poinçonnée « CT ».
Finition bronzée. 
Lt : 530 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
464 mm - ll : 12,8 mm - Ld : 66 mm - Dd : 17,5 mm
B.E. 80 / 100 €

173
ITALIE 
BAïonnETTE ModèLE 1870 ITALo-AUTRIChIEnnE. 
Poignée en laiton du type 1870 bouton poussoir 
et long ressort extérieur. Anneau de dragonne 
dans le pommeau de type autrichien. Croisière 
avec long quillon recourbé vers la lame du type 
1870. Lame droite avec gouttière sur chaque 
face, poinçonnée. Fourreau italien en cuir avec 
deux garnitures laiton.
Lt : 423 mm - Ll : 297 mm - ll : 22,3 mm - 
Dd : 17,5 mm 80 / 100 €
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183	  
ITALIE 
Baïonnette pliante modèle 1938 2e type pour 
fusil Manlicher Carcano 1891-38.  
Poignée bronzée noir, plaquettes bois fixées par 
deux vis et écrous sur rondelles. Croisière acier 
avec bouton de verrouillage. La lame se replie en 
partie à l’intérieur d’une gorge pratiquée dans 
la poignée. Lame bronzée rouge, gouttière sur 
chaque face. Fourreau bronzé.  
Lt : 287 mm - Ll : 174 mm - ll : 21 mm - Dd : 13 mm 
A.B.E. ��� 60 / 80 €

184	  
ITALIE 
Couteau-baïonnette modèle 1938 à lame 
fixe pour fusil et carabine Carcano et 
Mannlicher.  
Poignée acier, plaquettes bois fixées par deux 
rivets sur rondelles, croisière acier. Lame fixe, 
droite, avec gouttières, bronzée rouge. Fourreau 
en acier bronzé. 
Lt : 281 mm - Ll : 167 mm - ll : 21 mm - Dd : 13 mm 
A.B.E. ��� 40 / 60 €

185	  
ITALIE  
Baïonnette pliante modèle 1938 pour pistolet 
mitrailleur Beretta.  
Pommeau et croisière laiton, plaquettes bois 
fixées par deux vis sur rondelles. Tenon de 
fixation en T. Lame avec gouttière sur chaque 
face. Fourreau en tôle peint en noir.  
Lt : 303 mm - Ll : 191 mm - ll : 21 mm 
A.B.E. ��� 60 / 80 €

186	  
ITALIE  
Baïonnette pliante modèle 1938, 1er type à 
verrou basculant pour fusil Carcano 1891-
38.  
Poignée à plaquettes de bois. Monture en acier 
bronzée. Lame pliante bronzée. Fourreau en tôle 
de fer peint en noir avec passant.  
Lt : 290 mm - Ll : 176 mm - ll : 21 mm - Dd : 13 mm  
A.B.E. ��� 80 / 100 €

178	  
ITALIE  
Baïonnette modèle 1891 pour fusil Carcano.  
Poignée métallique, plaquettes bois fixées 
par deux rivets. Croisière acier avec petit 
quillon droit. Lame droite, avec gouttière sur 
chaque face, bronzée rouge. Fourreau cuir noir, 
garnitures acier. 
Lt :414 mm - Ll : 300mm - ll : 23 mm - Dd : 13,2 mm 
B.E. ��� 50 / 60 €

179	  
ITALIE  
Baïonnette pliante modèle 1891 pour 
mousqueton de cavalerie Carcano seconde 
version.  
Finition phosphatée (version plus longue que le 
modèle présenté sur l’ABC). 
Lt : 377 mm - Ll : 315 mm - ll : 12.2 mm 
A.B.E. ��� 10 / 20 €

180	  
ITALIE  
Baïonnette repliable modèle 1891 de 
cavalerie pour mousqueton de cavalerie 
mod.1891 Carcano.  
Version primitive, lame de section triangulaire à 
pans évidé.  
Finition bronzée.  
Lt : 390 mm - Ll : 337 mm - ll : 12 mm ��� 30 / 50 €

181	  
ITALIE 
Baïonnette modèle 1891 version ersatz. 
Poignée et croisière d’une seule pièce en laiton 
avec bouton poussoir et ressort interne. Croisière 
avec petit quillon droit boulé. Lame droite type 
1891 avec gouttière sur chaque face et restes de 
poinçon.  
Fourreau cuir avec garnitures en tôle d’acier 
bronzé. 
Lt : 420 mm - Ll : 299 mm - ll : 22,5 mm - 
Dd : 13 mm 
A.B.E. ��� 100 / 150 €

182	  
ITALIE  
Baïonnette modèle 1891/97 TS pour carabine 
Mannlicher Carcano mod. 1891 TS (Troupes 
Spéciales).  
Plaquettes bois fixées par deux rivets sur 
rondelles. Bouton de verrouillage placé en bout 
du pommeau, fente de verrouillage transversale. 
Croisière matriculée « AL 841 ».  
Lame bronzée avec gouttière sur chaque face. 
Fourreau cuir avec garnitures en fer. 
Lt : 418 mm -Ll : 297 mm - ll : 23 mm - Dd : 13 mm 
A.B.E. ��� 60 / 80 €
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191	  
ITALIE  
Baïonnette BM 19 Mark Ital. sur le modèle 
de la baïonnette M1 des USA. 
Poignée acier avec plaquettes finement striées 
en plastique noir fixées par une vis et un écrou. 
Lame droite à tranchant et contre-tranchant avec 
étroite gouttière sur chaque face, poinçonné 
« FAT » et daté « 56 ». Fourreau italien en cuir 
avec garnitures en tôle. Fourreau peint en vert 
avec porte-fourreau en toile. 
Lt : 370 mm - Ll : 252 mm - ll : 26,5 mm - 
Dd : 15,8 mm 
B.E. ��� 50 / 60 €

192	  
ITALIE  
Baïonnette M4 pour fusil Beretta BM59. 
Plaquettes en matière plastique. Lame 
matriculée, poinçonnée et datée. Fourreau de 
type US (très rare) avec porte-fourreau en toile.  
Lt : 292 mm - Ll : 169 mm - ll : 22 mm - Dd : 15 mm 
B.E. ��� 40 / 60 €

193	  
ITALIE  
Poignard baïonnette Folcrum, de fabrication 
« Extrême Ratio ».  
Poignée avec système de verrouillage type 
M4. Poignée plastique noir. Lame bronzée type 
Bowie à dents. Fourreau en matière plastique 
avec système coupe barbelé. Porte-baïonnette 
en toile noire.  
Lt : 306 mm - Ll : 179 mm - ll : 33 mm - Dd : 22 mm  
B.E. ��� 60 / 80 €

194	  
ITALIE  
Poignard-baïonnette de dernière génération 
fabriqué par la société italienne FOX. 
Système de verrouillage type US M4. Poignée 
en plastique vert. Croisière avec douille 
crantée. Lame très coupante avec petites dents. 
Tranchant et contre-tranchant légèrement bowie. 
Fourreau plastique vert formant coupe barbelés 
avec la lame de la baïonnette et porte-fourreau 
toile. 
Lt : 318 mm - Ll : 188 mm - ll : 38 mm - Dd : 22 mm 
B.E. ��� 100 / 150 €

187	  
ITALIE  
Couteau-baïonnette modèle 1938 dont la 
lame a été rendue fixe par l’adjonction d’une 
nouvelle croisière. 
Lt : 288 mm - Ll : 176 mm - ll : 21 mm - Dd : 13 mm 
E.M. (Usures)��� 30 / 50 €

188	  
ITALIE  
Baïonnette pour fusil Enfield Mk1, inspirée 
du modèle M9 Mk1 « clou » avec une lame 
italienne 1891.  
Douille et coude bronzé. Lame à gouttière avec 
un bronzage différent sur chaque face.  
Fourreau en cuir à deux garnitures en fer bronzé. 
Chape type italienne, bouterolle frappée « WUH 
B M/121 ». 
Lt : 350 mm - Ll : 300 mm - ll : 22,3 mm - 
Dd : 15,5 mm  
A.B.E. ��� 60 / 80 €

189	  
ITALIE ou USA  
Baïonnette d’entraînement réalisée sur la 
base du modèle M1 US. 
Poignée, plaquettes et croisière en plastique 
noir. Lame également en plastique noir, 
relativement souple, gouttière sur chaque face 
(restauration à la pointe). Fourreau plastique 
vert, garniture haute en tôle peinte (vert armée) 
Lt : 365 mm - Ll : 248 mm - ll : 26,6 mm - 
Dd : 15,8 mm 
B.E. ��� 60 / 80 €

190	  
ITALIE  
Baïonnette BM 19 Mark Ital. sur le modèle 
de la baïonnette M1 des USA. 
Poignée acier avec plaquettes en bois (rare) 
fixées par une vis et un écrou 
Lame droite à tranchant et contre-tranchant 
avec étroite gouttière sur chaque face, frappée 
3AEP 68 » au talon. Fourreau italien en cuir avec 
garnitures en tôle. Fourreau peint en vert 
Lt : 370 mm - Ll : 252 mm - ll : 26,5 mm - 
Dd : 15,8 mm 
B.E. ��� 80 / 100 €
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197	  
U.S.A. 
Sabre baïonnette à lame allemande pour 
l’exportation aux U.S.A., pour fusil Spencer 
de marine ou Colt Revolving 1855.  
Poignée en laiton cannelé, à ressort extérieur 
(détendu). Croisière droite poinçonnée. Lame 
droite poinçonnée et signée « S&K » au talon 
(Schnitzler & Kirschbaum), pans creux et 
gouttière. Fourreau en cuir (rétréci) à deux 
garnitures en laiton.  
Lt : 726 mm - Ll : 608 mm - ll : 28 mm - 
Dd : 20,5 mm  
A.B.E. ��� 150 / 200 €

198	  
U.S.A. 
Sabre-baïonnette Mle 1855 pour US 
Rifle 1855. Poignée laiton cannelée et 
croisière d’une seule pièce. Petit ressort de 
verrouillage droit, extérieur. 
Lame droite, puis légèrement courbe vers 
l’extérieur. Large gouttière sur chaque face. 
Fourreau cuir à deux garnitures laiton. 
Lt : 675 mm - Ll : 553 mm - ll : 28,3 mm - 
Dd : 22,5 mm 
A.B.E. ��� 150 / 250 €

195	  
U.S.A.  
Baïonnette à douille modèle 1816 pour fusil 
modèle 1816. 
Douille sans virole fente en T. Coude poinçonné 
« V » Lame de section triangulaire à pans 
extérieurs évidés gouttière sur la face interne, 
frappé « US » à la base.  
Lt : 478 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
401 mm - ll : 24,8 mm - Ld : 77 mm - Dd : 21,5 mm 
A.B.E. ��� 80 / 100 €

196	  
U.S.A. 
Glaive modèle 1832. 
Monture en bronze, pommeau orné de l’Aigle 
avec blason U.S. Poignée ciselée d’écailles à trois 
points de rivure. Garde droite à deux quillons 
ronds gravée « M.S. ». Large lame droite à arête 
médiane et pans creux, frappée au talon de 
l’Aigle et du fabricant (illisible) et « United States 
1839 ». Fourreau en cuir à deux garnitures en 
laiton. 
Lt : 636 mm - Ll : 493 mm - ll : 44 mm  
B.E. Fabrication tardive.��� 250 / 350 €

U.S.A.
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199
U.S.A. 
SABRE-BAïonnETTE TypE 1855 poUR fUSIL CoLT 
REvoLvInG RIfLE 
Poignée et croisière d’une seule pièce en laiton, 
court ressort extérieur. Lame faiblement yatagan, 
gouttière sur chaque face, non marquée.
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton. 
Lt : 614 mm - Ll : 493 mm - ll : 26,5 mm - 
Dd : 18,2 mm 
A.B.E. 80 / 100 €

200
U.S.A.
SABRE-BAïonnETTE ConSTRUIT SUR LE ModèLE 
d’Un SABRE-BAïonnETTE US dE L’époqUE 
« GUERRE CIvILE ».
Poignée cannelé en creux et quillon en S d’une 
seule pièce en laiton. Coulisse métallique au dos 
de la poignée. Lame plate de 504 mm, gravée 
« BROWN & TETLEY PITTS BURGH », extrémité 
du type Bowie. Sans fourreau.
Lt : 640 mm - Ll : 507 mm - ll : 34 mm
B.E. S.F. Fabrication postérieure. 60 / 80 €

201
U.S.A. 
poIGnARd-BAïonnETTE dAhLGREn ModèLE 
1861 poUR fUSIL dE MARInE US ModèLE 1861 
pLyMoUTh wITnEyvILLE. 
Poignée et croisière d’une seule pièce en laiton, 
très massive. Plaquette monobloc en bois. Lame 
large et massive, sans gouttière, tranchant et 
fort contre-tranchant, marquée 1861 et restes de 
marquages « AMES Co ».
Fourreau en cuir (postérieur), garnitures en 
laiton.
Lt : 425 mm - Ll : 304 mm - ll : 41,4 mm - 
Dd : 23,4 mm
A.B.E. (Piqûres sur la lame) 300 / 400 €

202
U.S.A.
BAïonnETTE ModèLE 1870 dE MARInE. 
Poignée en laiton, à écailles, aux canons 
entrecroisés sur ancre au pommeau. Rainure 
marquée « CGS ». Lame droite à double 
tranchant, à gouttière centrale, marquée « AMES 
MF° C° Chicopee Mass » « USN GGS 1878 ». 
Fourreau postérieur en cuir à deux garnitures en 
laiton. 
Lt : 632 mm - Ll : 512 mm - ll : 29,5 mm - 
Dd : 20 mm 
A.B.E. 100 / 150 €

203
U.S.A. 
BAïonnETTE ModèLE 1873. 
Douille à virole médiane. Lame triangulaire 
à pans évidés. Gouttière sur la face interne, 
frappée « US » au talon. Fourreau en tôle d’acier 
avec porte-fourreau cuir en axe en laiton doré 
marqué « US ».
Finition bronzée. 
Lt : 533 mm - Ll : 457 mm - ll : 20,3 mm - 
Ld : 76,6 mm - Dd : 18,4 mm 
A.B.E. 80 / 100 €
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208
U.S.A. 
BAïonnETTE-BAGUETTE (RAMRod) poUR fUSIL US 
ModèLE 1889, poInTE MoLETéE ET ACéRéE.
Lt : 903,5 mm - diamètre 8 mm
A.B.E. 60 / 80 €

209
U.S.A. 
BAïonnETTE ModèLE 1892-98 poUR fUSIL KRAG 
JoRGEnSEn. 
Poignée à plaquettes de bois. Monture en fer. 
Lame à dos plat, contre-tranchant et gouttière 
marquée « US » et « 1898 ». Fourreau en acier 
bronzé, avec crochet porte-fourreau. 
Lt : 415 mm ; Ll : 298 mm - ll : 26,7 mm - 
Dd : 16 mm 
A.B.E. (Piqûres à la poignée). 80 / 120 €

210
U.S.A.
BAïonnETTE fABRIqUéE SUR LE ModèLE dE LA 
1898 KRAG BowIE US. 
Poignée en acier du type Schmidt Rubin, 
plaquettes bois fi xées par deux rivets sur 
cuvette. Large lame du type Bowie marquée au 
talon d’un côté « US » et de l’autre « 1900 ». 
Lt : 372 mm - Ll : 250 mm - ll : 50,2 mm - 
Dd : 15 mm
B.E. S.F. Fabrication postérieure. 80 / 100 €

211
U.S.A.
BAïonnETTE-BAGUETTE ModèLE 1903.
Finition bleuie. 
Lt : 597 mm - Diamètre : 7 mm 60 / 80 €

212
U.S.A. 
BAïonnETTE ModèLE 1905. 
Poignée à plaquettes de bois. Lame à gouttière 
marquée « SA 1909 » et « US 398899 ». Fourreau 
en cuir avec chape et porte-fourreau en fer. 
Lt : 518 Ll : 402 mm - ll : 26,7 mm - Dd : 16 mm 

60 / 80 €

204
U.S.A. 
BAïonnETTE-TRUELLE ModèLE 1873 poUR fUSIL ET 
CARABInE SpRInGfIELd ModèLE
1873.
La poignée est marquée « PAT.APR 16 M 72 ». Le 
mécanisme de verrouillage est placé à l’intérieur 
de la douille dont une partie pivote sur elle-
même. Lame large avec arête médiane. Pas de 
fourreau ni poignée de bois amovible
Lt : 370 mm - Ll : 280 mm - ll : 87,7 mm - 
Ld : 89,6 mm - Dd : 18/19 mm
A.B.E. Reste de bronzage. 200 / 250 €

205
U.S.A. 
SABRE BAïonnETTE ModèLE 1873 poUR fUSIL 
RoLLInG BLoCK, poUR L’ExpoRT (URUGUAy). 
Poignée en laiton fondu à écailles. Lame yatagan 
à gouttières, sans marquages. Fourreau en cuir à 
deux garnitures en laiton. 
Lt : 636 mm - Ll : 514 mm - ll : 28 mm - Dd : 18 mm 

60 / 80 €

206
U.S.A.
BAïonnETTE à doUILLE ModèLE 1873 poUR fUSIL 
wInChESTER 1873. InfAnTRy RIfLE.
Douille à triple fente et virole médiane. Lame 
triangulaire, oreilles abattues, à pans extérieurs 
évidés. Large gouttière sur la face intérieure.
Sans fourreau.
Lt : 534 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
457 mm - ll : 19,9 mm
B.E. 40 / 60 €

207
U.S.A. 
BAïonnETTE-BAGUETTE ModèLE 1880 poUR fUSIL 
US ModèLE 1880. 
Lame de section triangulaire sur plus de la moitié 
de la longueur.
Restes de fi nition bleuie.
Lt : 903 mm - ll : 8,5 mm
B.E. 100 / 120 €
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217	  
U.S.A.  
Baïonnette modèle 1905-1942.  
Poignée à plaquettes striées en matière 
plastique. Monture en acier. Lame droite, à 
gouttière, marquée « UFH US 1943 ». Fourreau 
en plastique vert olive à chape métallique 
marquée US.  
Lt : 523 mm - Ll 405 mm - ll : 26,5 mm - Dd : 16 mm  
A.B.E.��� 50 / 60 €

218	  
U.S.A.  
Baïonnette d’entraînement pour la Marine, 
réalisée sur la base du modèle M 42 US. 
Poignée, plaquettes et croisière d’une seule 
pièce en plastique noir. Lame également 
en plastique noir, relativement souple, sans 
gouttière. Fourreau plastique vert, garniture 
haute en tôle peinte (vert armée) marqué « USN/
MK1 ». 
Lt : 523 mm - Ll : 405 mm - ll : 27 mm - 
Dd : 15,8 mm 
B.E. ��� 50 / 60 €

219	  
U.S.A.  
Couteau-baïonnette modèle M1 pour fusil M1 
Garand.  
Poignée acier parkérisé, plaquettes striées 
plastique noire, fixées par une vis et écrou. 
Lame droite, gouttière sur chaque face, finition 
parkérisée, marquée « US PAL » au talon. 
Fourreau en plastique vert, chape en acier 
parkérisé vert. 
Lt : 373 mm - Ll : 253 mm - ll : 26,8 mm - 
Dd : 15,8 mm 
B.E. ��� 50 / 60 €

220	  
U.S.A.  
Poignard-baïonnette M4 pour carabine US 
M1.  
Système de verrouillage US placé dans le 
pommeau. Pommeau en acier bronzé. La 
poignée est constituée de rondelles de cuir. 
Croisière avec douille marquée « U.S. M.4 
CAMILLUS ». Lame parkérisée, droite avec 
tranchant et contre-tranchant symétriques. 
Fourreau US M8 A 1, plastique vert, chape et 
garniture en tôle parkérisée. 
Lt : 294 mm - Ll : 169 mm - ll : 22 mm - Dd : 15 mm 
B.E. ��� 50 / 60 €

213	  
U.S.A.  
Baïonnette d’entrainement type IV fabriquée 
en 1906 par Rock Island Arsenal à partir 
d’une baïonnette à douille modèle 1855-70. 
Un bourrelet a été ajouté à l’arrière de la douille. 
La lame a été meulée et enveloppée de cuir 
fauve marqué « ROCK ISLAND ARSENAL 1906 », 
« F.PB. » et « O.B. ». 
Lt : 482 mm - Ll : 407 mm - ll : 24,7 mm - 
Ld : 75,5 mm - Dd : 20 mm 
A.B.E. ��� 80 / 100 €

214	  
U.S.A.  
Baïonnette d’entraînement modèle 1912; 
Poignée en fer plat munie de deux douilles et 
d’une lame flexible vrillée à 90° près de la garde, 
recouverte d’une gaine de cuir brun et terminée 
par une rondelle de bois légalement enveloppée 
de cuir brun. 
Lt : 486 mm - Ll : 409 mm - ll : 27 mm - 
Dd : 19,7 mm 
B.E. ��� 100 / 150 €

215	  
U.S.A.  
Baïonnette modèle 1917. 
Poignée à plaquettes de bois. Monture en acier 
avec trou huileur. Lame droite type 1907, pointe 
désaxée, à gouttière, marquée « REMINGTON ». 
Fourreau en cuir vert à garnitures en acier et 
crochet de suspente US.  
Lt : 552 mm - Ll 430 mm - ll : 23,5 mm - 
Dd : 15,4 mm  
A.B.E. ��� 60 / 80 €

216	  
U.S.A.  
Baïonnette modèle 1941 pour fusil Johnson.  
N° 7689 sur le tranchant de la soie plate formant 
poignée. Fourreau et porte-fourreau d’une seule 
pièce en cuir brun surpiqué. 
Lt : 300 mm - Ll : 200 mm - Dd : 14,5 mm  
B.E. ��� 80 / 100 €
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225	  
U.S.A.  
Couteau-baïonnette M7 2e type sans quillon.  
Poignée à plaquettes de plastique noir. Monture 
et lame à contre-tranchant parkérisés. Fourreau 
US M8 A1 avec bouterole parkérisée, porte-
fourreau en toile verte et crochet.  
Lt : 294 mm - Ll : 164 mm - ll : 23 mm - Dd : 22 mm  
B.E.��� 50 / 60 €

226	  
U.S.A.  
Poignard-baïonnette M7 avec poignée coup 
de poing utilisée pendant la guerre du 
Vietnam.  
Poignée en aluminium moulé avec quadrillage 
diamant. Croisière frappée sur le dessous US M7. 
Fourreau USM8 A1.  
Baïonnette décrite dans le livre de M. H COLE 
Lt : 300 mm - Ll : 170 mm - ll : 22 mm - Dd : 22 mm��
� 150 / 200 €

227	  
U.S.A.  
Poignard-baïonnette M7 2e modèle.  
Monture bronzée. Poignée à plaquettes de 
plastique noir. Lame bronzée à contre-tranchant. 
Fourreau M10b avec porte-fourreau de toile et 
crochet de suspension.  
Lt : 294 mm - Ll : 164 mm - ll : 23 mm - Dd : 22 mm  
B.E. ��� 50 / 60 €

220bis	 
U.S.A. 
Drapeau Us. 
Monté sur hampe en bois surmonté d’un aigle 
Us en bronze doré. 
Drapeau, modèle à 46 étoiles. 
122 x 162 cm 
A.B.E. (vers 1908 - 1912) ��� 400 / 600 €

221	  
U.S.A. 
Couteau-baïonnette M4 de fabrication 
japonaise pour fusil USM1.  
Pommeau bronzé, poignée à rondelles de cuir. 
Lame bronzée « KNIFE JAPAN ». Fourreau US 
M8A1 PWH avec porte-fourreau en toile et 
crochet de suspension.  
Lt : 290 mm - Ll : 163 mm - ll : 22,8 mm - 
Dd : 15 mm  
A.B.E. ��� 50 / 60 €

222	  
U.S.A.  
Couteau-baïonnette modèle M5 A1 pour fusil 
M1.  
Poignée à plaquettes de plastique noir à système 
de verrouillage type Krag. Croisière sans douille 
munie d’un téton. Lame parkérisée à contre-
tranchant. Fourreau US M8 A1 à bouterole 
parkérisée avec porte-fourreau toile et crochet.  
Lt : 289 mm - Ll : 167 mm - ll : 22 mm  
B.E. ��� 50 / 60 €

223	  
U.S.A.  
Baïonnette tige, quadrillé sur 26 mm pour 
Pistolet mitrailleur Ingram n°6. 
Lt : 227 mm - Ll : 180 mm - ll : 8 mm 
A.B.E.��� 20 / 30 €

224	  
U.S.A. 
Couteau-baïonnette M6 (1957) pour fusil 
M14.  
Poignée métallique avec plaquettes quadrillées 
en plastique noir. La croisière, frappée « US M6 
MILPAR COL » comporte une douille. Lame 
parkérisée avec tranchant et petit contre-
tranchant. Fourreau plastique vert brun avec 
chape métallique parkérisée 
US M8 A1. 
Lt : 288 mm - Ll : 169 mm - ll : 21,8 mm - 
Dd : 18,5 mm 
B.E. ��� 50 / 60 €



218

217

215

213

212

211

210

209

208

206

205

203

200

199

56



232
229

227
225

224

223

222221

220

219

263

253

252

248

57



233

231230

228

58

231	  
U.S.A.  
Poignard baïonnette M9 pour fusil M16.  
Pommeau bronzé noir. Poignée en plastique 
vert cannelé. Lame trempée gris avec prise 
coupe barbelés et dos scie, marquée au 
talon « M9 PHROBIS III USA » et « BUCK 188 
UISA ». Fourreau en plastique vert avec pierre 
diamantée. Porte-fourreau en toile avec attache 
marquée « BIANCHI INTERNATIONAL »  
Lt : 309 mm - Ll : 181 mm - ll : 36 mm - Dd : 22 mm  
B.E. ��� 60 / 80 €

232	  
U.S.A.  
Poignard baïonnette OKC M10. Poignée en 
plastique marron-rouge avec porte-fourreau 
de toile associé 
Lt : 324 mm - Ll : 191 mm - ll : 31,8 mm - 
Dd : 22,4 mm 
B.E. ��� 50 / 60 €

233	  
U.S.A.  
Baïonnette OKC 3S fabriquée par Ontario 
Knife Co pour l’US Marine Corps. 
Poignée en plastique de couleur marron-rouge 
avec système de fixation du type US. Large 
lame « bowie » parkérisée noir avec tranchant 
et contre-tranchant affutés et petite denture. 
Fourreau en plastique avec porte-fourreau en 
toile plastifiée, de même couleur que la poignée. 
Lt : 336 mm - Ll : 201 mm - ll : 35 mm - 
Dd : 22,5 mm 
B.E. ��� 60 / 80 €

228	  
U.S.A.  
Poignard-baïonnette M7 2e modèle 
expérimental à dents de scie. 
Poignée avec plaquettes quadrillées de plastique 
noir fixées par deux vis et écrous. Lame droite 
avec tranchant et contre-tranchant. 18 fortes 
dents sur le dos de la lame. Fourreau M10 en 
plastique avec porte-fourreau de toile associé. 
Lt : 299 mm - Ll : 170 mm - ll : 21,8 mm - 
Dd : 22 mm 
B.E. ��� 60 / 80 €

229	  
U.S.A.  
Couteau-baïonnette M7 2e type.  
Poignée à plaquettes de plastique noir. Monture 
et lame à contre-tranchant parkérisés. Fourreau 
US M8 A1 et porte-fourreau en toile verte et 
crochet.  
Lt : 295 mm - Ll : 167 mm - ll : 21,5 mm - 
Dd : 22 mm  
B.E. ��� 50 / 60 €

230	  
U.S.A.  
Poignard-baïonnette M4 lame type Ka-bar 
marquée « US Conetta » pour M16. 
Poignée constituée d’un empilement de 
rondelles de cuir avec système de verrouillage 
type US. Lame de forme bowie frappée au talon 
« US CONETTA ». Ensemble parkérisé. Fourreau 
plastique avec chape métallique et porte-
fourreau toile. 
Lt : 311 mm - Ll : 179 mm - ll : 31 mm - Dd : 22 mm 
A.B.E.��� 60 / 80 €
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236
ChASSE (fRAnCE)
BAïonnETTE-BoUChon dU xvIIIe SIèCLE. 
Poignée tulipée en bois (fêle). Croisière acier 
à deux quillons. Lame triangulaire à double 
tranchant symétrique. Fourreau en cuir à deux 
garnitures laiton.
Lt : 325 mm - Ll : 210 mm - ll : 34 mm 
B.E. 150 / 200 €

237
ChASSE (fRAnCE)
BAïonnETTE-BoUChon dU xvIIIe SIèCLE. 
Poignée tulipée en corne. Croisière laiton à 
quillons boulés. Lame à tranchant et contre-
tranchant, longue gouttière centrale belle 
décoration du dos de lame. Fourreau cuir à deux 
garnitures laiton à bord dentelé.
Lt : 415 mm - Ll : 271 mm - ll : 28 mm
A.B.E. 200 / 300 €

234
ChASSE 
BAïonnETTE-BoUChon MILITAIRE xvIIe SIèCLE. 
Poignée en bois fruitier avec bulbe. Croisière 
formant tournevis et marteau pour la taille et 
la mise en place des silex de la platine à silex 
du fusil. Lame avec tranchant et petit contre-
tranchant (piqûres). Sans fourreau.
Lt : 541 mm - Ll : 375 mm - ll : 45 mm
A.B.E. S.F. 150 / 200 €

235
ChASSE
BAïonnETTE-BoUChon. 
Poignée en bois tourné. Monture, garde à deux 
quillons et clavier en coquille, en laiton. Lame 
d’épée à la colichemarde, gravée, à gouttière.
Lt : 380 mm - Ll : 352 mm - ll : 40 mm
A.B.E. S.F. Début du XVIIIe siècle. 150 / 200 €

BAÏONNETTES DE CHASSE, BAÏONNETTES-BOUCHON 
MODÈLES DIVERS 
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240	  
CHASSE  
Baïonnette-bouchon.  
Poignée en ébène, pommeau et croisière à deux 
quillons en laiton. Lame plate à double tranchant 
gravée 1.7.4.1. et O.S. (inversé), L (inversé), 
R. sur une face et INRI MARIA sur l’autre face. 
Fourreau en cuir noir à deux garnitures laiton. 
Bouton de chape allongé. 
Lt : 386 mm - Ll : 260 mm - ll : 30,5 mm 
B.E. XVIIIe siècle. ��� 200 / 300 €

241	  
CHASSE 
Baïonnette de chasse à douille. 
Poignée/douille laiton gravée de trophées 
d’armes. Lame gravée d’aigle bicéphale, de 
motifs décoratifs, triangulaire et plate, talon de 
lame découpé en forme. 
Lt : 291 mm - Ll : 197 mm - ll : 30,5 mm - 
Ld : 94 mm - Dd : 18,5 mm 
A.B.E. S.F. (Piqûres).��� 150 / 200 €

238	  
CHASSE (ESPAGNE) 
Baïonnette-bouchon d’origine espagnole (ou 
Amérique du Sud).  
Poignée en bois. Croisière en fer découpé. Forte 
Lame triangulaire, dos plat. Beau fourreau en 
cuir verni brun avec garnitures laiton. Chape 
marquée à décor repoussé JOSE MARIA PEREZ. 
Lt : 357 mm - Ll : 220 mm - ll : 40 mm 
B.E. XVIIIe siècle. ��� 300 / 400 €

239	  
CHASSE (ALLEMAGNE) 
Baïonnette-bouchon, vraisemblablement 
bavaroise.  
Poignée conique en bois, croisière et pommeau 
en laiton. Lame de 405 mm, à double tranchant. 
Gouttières centrales sur chaque face avec 
inscription « * 1 * 4 * 1 * 4 * » (7x2=14 deux fois, 
chiffres porte-bonheur) et « loup de Passau ». 
Lt : 560 mm - Ll : 404 mm - ll : 29,4 mm 
A.B.E. S.F. ��� 150 / 200 €
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245	  
CHASSE (ITALIE) 
Baïonnette à douille pour la chasse.  
Douille à trois fentes en laiton avec cordons 
circulaires. Lame à double tranchants 
symétriques. Talon de lame ajouré et gravé. 
Fourreau en cuir, garnitures laiton. 
Lt : 325 mm - Ll : 218 mm - ll : 37 mm - Ld : 106 mm 
- Dd : 21,5/22 mm 
B.E. XVIIIe siècle. ��� 200 / 300 €

246	  
CHASSE (ITALIE)  
Baïonnette à douille de chasse, à priori 
sarde.  
Douille à triple fente en laiton. Coude ciselé en 
forme de tête casquée. Lame à un seul tranchant 
avec petit arrêtoir avec reste de poinçon. 
Lt : 290 mm - Ll : 172 mm - ll : 34 mm - Ld : 82 mm - 
Dd : 23/24 mm 
A.B.E. XVIIIe siècle. ��� 100 / 150 €

247	  
CHASSE (ESPAGNE) 
Baïonnette de chasse réalisée à partir d’une 
forte lame espagnole qui a été raccourcie et 
une poignée de type bouchon en corne (éclats 
et fêle).  
Croisière à deux quillons et coquille. Lame à 
gouttière. 
Lt : 548 mm - Ll : 402 mm - ll : 32 mm 
A.B.E. S.F. XVIIe-XVIIIe siècle.��� 150 / 200 €

242	  
CHASSE (ALLEMAGNE)  
Modèle « Ancien régime » de chasse ou 
d’officier.  
Douille à triple fente avec restes de gravure « P 
N 21 », écusson de douille, lame plate à deux 
tranchants symétriques. Marquage d’un armurier 
de Nuremberg en Bavière. 
Lt : 358 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
273 mm - Ld : 86,5 mm - Dd : 23 mm��� 80 / 100 €

243	  
CHASSE (Espagne) 
Baïonnette-bouchon de chasse du 
XVIIe siècle.  
Poignée en bois fruitier avec bulbe en os. 
Croisière en laiton. Lame à simple tranchant et 
petit contre-tranchant. Sans fourreau. 
Lt : 449 mm - Ll : 295 mm - ll : 30,4 mm��� 150 / 200 €

244	  
CHASSE (ITALIE) 
Baïonnette-bouchon de chasse d’origine 
sarde.  
Fusée en ébène ou similaire. Croisière en laiton. 
Lame à talon découpé et ajouré, décorée de 
motifs traversants et d’oiseaux stylisés 
Lt : 350 mm - Ll : 225 mm - ll : 33 mm 
A.B.E. XVIIIe siècle. ��� 150 / 200 €
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251	  
CHASSE 
Baïonnette-bouchon. 
Poignée en corne avec nombreux cordons. Pas 
de garde. Lame à dos plat, contre-tranchant 
et pans creux. Fourreau cuir gaufré, garnitures 
laiton. 
Lt : 385 mm - Ll : 245 mm - ll : 30 mm 
B.E. Début du XIXe siècle. ��� 200 / 300 €

252	  
CHASSE (AFRIQUE DU NORD)  
Baïonnette à douille d’origine inconnue 
maghrébine ou orientale pour la chasse. 
Douille en deux parties, refermée par une 
tige métallique formant verrou. Coude assez 
important pour fusil à chargement par la 
bouche du canon. Une vis complète le système 
de fixation et évite à la baïonnette de tourner 
autour du canon de l’arme. Lame de section en 
losange. 
Lt : 415 mm - Ll : 297 mm - ll : 25 mm - Ld : 100 mm 
- Dd : 22 mm 
A.B.E. (Piqûres).��� 60 / 80 €

253	  
CHASSE (AFRIQUE DU NORD) 
Étonnante baïonnette pour fusil d’Afrique 
du Nord Moukalah.  
Demi-douille en fer forgé, fermant par un anneau 
à vis et deux bagues rabattables en fer et laiton 
gravé. Lame en fer martelé, à contre-tranchant. 
Talon en fer ciselé.  
Lt : 448 mm - Ll : 324 mm - Dd : 22 mm  
A.B.E.��� 60 / 80 €

248	  
CHASSE 
Baïonnette à douille Sarde de chasse.  
Coude ciselé. Douille à trois fentes. 
Lt : 332 mm - Ll : 212 mm - ll : 34,5 mm - 
Ld : 98 mm - Dd : 23 mm 
A.B.E. XVIIIe siècle. (Piqûres).��� 80 / 100 €

249	  
CHASSE 
Baïonnette à douille Sarde de chasse. 
Douille en laiton avec gravures de feuillages 
stylisés. Lame acier avec plusieurs perforations 
rectangulaires intégrant de petites tiges 
décorées en laiton. Douille à trois fentes. 
Lt : 348 mm - Ll :240 mm - ll : 41 mm - Ld : 92 mm - 
Dd : 22 mm 
A.B.E. (Petites piqûres). Fin du XVIIe, début du 
XVIIIe siècle. ��� 200 / 300 €

250	  
CHASSE (FRANCE) 
Baïonnette à douille de chasse ou d’officier 
pour fusil à silex système 1754.  
Baïonnette avec coude en balustre et écusson 
de douille. Douille à triple fente. Lame avec 
tranchant et contre-tranchant. Marquage « JEAN 
B MICHEL ». 
Lt : 334 mm - Ll (au talon) : 205 mm - ll : 31 mm - 
Ld : 79 mm - Dd : 17,5/18,5 mm 
A.B.E. (Piqûres).��� 100 / 150 €
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256	  
CHASSE (ALLEMAGNE) 
Baïonnette-bouchon vraisemblablement 
allemande.  
Poignée conique en bois noirci. Croisière et 
pommeau acier poli. Tranchant et petit contre-
tranchant. Deux étroites gouttières sur chaque 
face en bordure de la lame. 
Lt : 412 mm - Ll : 250 mm - ll : 31 mm 
B.E. Milieu du XIXe siècle. ��� 150 / 200 €

257	  
CHASSE  
Importante baïonnette de chasse.  
Monture en acier, poignée en corne brune. 
Croisière à deux quillons droits évasés avec 
dispositif de verrouillage sur la baïonnette. 
Baïonnette constituée d’une double douille (pour 
fusil à canons juxtaposés) s’emboitant sur l’arme 
(ou dans la poignée) et d’une lame droite, type 
1822, triangulaire à pans évidés avec gouttière 
sur la face interne. Pas de fourreau d’origine. 
Lt (avec la poignée) : 649 mm - Ll (à partir du 
dessus de la douille) : 456 mm - ll : 21,7 mm - 
Ld : 47,4 mm - Dd : 2 x 20 mm 
A.B.E. Vers 1830.��� 300 / 400 €

254	  
CHASSE (BELGIQUE)  
Baïonnette de chasse pour carabine à tige.  
Poignée corne, annelée, pommeau acier bronze, 
très long ressort de verrouillage en L revenant 
sur la croisière. Croisière acier à deux quillons 
droits évasés (petits piqûres). Lame yatagan de 
460 mm, gouttière sur chaque face. Fourreau cuir 
noir, garnitures en métal blanc découpé.  
Lt : 586 mm - Ll : 460 mm - ll : 23,4 mm 
A.B.E. ��� 150 / 200 €

255	  
CHASSE (ESPAGNE) 
Baïonnette-bouchon.  
Poignée en bois. Lame gravée du blason de 
l’Espagne et d’images de types mauresques et 
médiévales, des lettres « F.G. » sur une face et 
feuilles de chêne sur l’autre. Fourreau recouvert 
de galuchat à garnitures en laiton gravé et 
découpé. 
Lt : 401 mm - Ll : 250 mm - ll : 26 mm 
A.B.E. Vers 1820. ��� 400 / 600 €
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258	  
FRANCE  
Baïonnette de chasse.  
Poignée en corne avec cordons du type modèle 
1840. Verrouillage par bouton poussoir et long 
ressort extérieur. Croisière en acier du type 
modèle 1842. Lame yatagan avec gouttière sur 
chaque face, poinçonnée « AD » au talon. La 
soie de la lame est maintenue au niveau de la 
poignée de la baïonnette par un écrou à deux 
petites fentes. Fourreau en tôle d’acier bronzé. 
Lt : 624 mm - Ll : 508 mm - ll : 28 mm - 
Dd : 18,5 mm 
A.B.E. ��� 300 / 400 €

259	  
FRANCE  
Baïonnette de chasse, genre voltigeur corse 
mais lame très longue. 
Double douille avec longue lame de verrouillage 
transversale. Lame à gouttière au talon puis 
arrête médiane. 
Lt : 540 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
479 mm - ll : 23 mm - Ld : 59 mm - Dd : 2 x 
20,5 mm 
A.B.E. (Piqûres sur la douille). Vers 1850. ��
� 150 / 200 €

260	  
CIVIL (BELGIQUE) 
Baïonnette double pour fusil de chasse à 
canons juxtaposés.  
Douille double à vis latérale de serrage. Lame à 
arrête médiane et double tranchant.  
Lt : 532 mm - Ll : 472 mm - ll : 9 mm - Ld : 55 mm - 
Dd : 38 x 20 mm  
A.B.E. S.F. ��� 100 / 150 €

261	  
FRANCE  
Sabre-baïonnette pour fusil de chasse sur 
modèle du sabre-baïonnette Chassepot 
modèle 1886.  
La poignée et la croisière en laiton sont moulées 
d’une seule pièce. La croisière comporte une 
double douille et un petit quillon recourbé vers 
la lame. Lame yatagan de type Chassepot avec 
gouttière sur chaque face. Fourreau matriculé de 
type Chassepot en tôle d’acier. 
Lt : 698 mm - Ll : 575 mm - ll : 29 mm - Dd : 2 x 
19 mm (37,3 mm) 
A.B.E. ��� 100 / 150 €
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267	  
Sabre Birman type « dha » 
Poignée ligaturée de végétal. Monture en laiton. 
Lame courbe s’élargissant vers la pointe, à dos 
arrondi, ornée de petites gravures. Fourreau 
en bois laqué noir à bracelet en végétal tressé, 
cordons de suspente en coton orangé tressé. 
Lt : 1017 mm - Ll : 661 mm - ll : 37 mm 
B.E., XXe siècle.��� 150 / 250 €

268	  
Poignard oriental. 
Poignée en bois à trois boutons de rivure ornée 
de plaques en métal blanc découpé et décoré. 
Lame courbe à gouttière au talon. Fourreau en 
bois recouvert de garnitures en cuivre gravé et 
métal blanc décoré en suite. 
Lt : 486 mm - Ll : 332 mm - ll : 61 mm  
A.B.E., XXe siècle.��� 100 / 150 €

269	  
DIVERS  
Ensemble comprenant :  
- Trois goussets dont un Suisse en cuir brun, et 
un de 98K en cuir noir (restes de marquages).  
- Ensemble de quatre fourreaux dont un de 98K 
marqué Cof 41, un de type Enfield 1856 en cuir 
noir à deux garnitures en fer.��� 150 / 200 €

262	  
ALLEMAGNE  
Baïonnette civile à lame à double tranchant 
et rare gouttière très étroite. 
Pommeau en tête d’aigle.  
Lt : 284 mm - Ll : 170 mm - ll : 21,5 mm 
A.B.E. S.F. (fêle et piqûres) 1re G.M. ��� 30 / 50 €

263	  
DIVERS 
Longue baïonnette-sabre.  
Douille ronde, à bourrelet sur le bas (manque la 
virole), à une fente. Longue lame à dos plat et 
pans creux.  
Lt : 678 mm - Ll : 568 mm - ll : 37 mm - Ld : 110 mm 
- Dd : 20 mm  
A.B.E. (Petites piqûres uniformes).��� 60 / 80 €

264	  
DIVERS 
Baïonnette pour panoplie.  
En métal léger (aluminium). Douille à virole 
simulée. Lame triangulaire.  
Lt : 510 mm - Ll : 445 mm - ll : 26,8 mm - 
Ld : 64 mm - Dd : 20,5 mm  
B.E. ��� 20 / 30 €

265	  
DIVERS  
Baïonnette à douille modèle indéterminé. 
Douille à trois fentes, poinçonnée et gravée 
« 1218 - 688 » et virole médiane à vis ciselée. 
Lame triangulaire à pans extérieurs évidés, 
poinçonné « 10 ». Large gouttière sur la face 
interne. Sans fourreau. 
Lt : 475 mm - Ll (à partir du dessus de la douille) : 
408 mm - ll : 22, 5 mm - Ld : 65 mm - Dd : 22 mm��
� 30 / 50 €

266	  
DIVERS 
Petit sabre-baïonnette type Chassepot.  
Poignée en laiton à 14 cannelures. Lame Yatagan 
à pans creux.  
Lt : 484 mm - Ll : 375 mm - ll : 27,5 mm - 
Dd : 21 mm  
A.B.E. S.F. ��� 40 / 60 €
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272
fRAnCE
KépI dE CoMMAndAnT d’ARTILLERIE. 
En drap noir, à passementerie et galon argenté. 
Motifs aux canons croisés sous grenade. Cocarde 
tricolore. Fausse jugulaire à boutons dorés. 
Coiffe intérieure en soie. Porte le chiffre du 
propriétaire (P.J.) en métal P.J. Orné de son 
plumet saule tricolore.
A.B.E. IIIe République. 150 / 200 €

273
fRAnCE 
dEUx CASqUES : 
- Casque Adrian 26 avec motif des compagnies 
républicaines de sécurité. 
Coiffe vernie. Jugulaire cuir. 
B.E. 
- Casque de police modèle 1953. 
Marqué « PETITCOLLIN 1970 ».
A.B.E. 80 / 100 €

270
doCUMEnTATIon 
Un EnSEMBLE dE qUATRE oUvRAGES : 
- American Socket Bayonets and Scabbards par 
Robert Reilly. 
- The US Krag Bayonets par Donald Hartman. 
- Collecting Bayonets par J.A Maddox. 
- Bayonets of the Remington Cartridge period
par Jerry Janzen. 100 / 150 €

271
doCUMEnTATIon 
Un EnSEMBLE dE qUATRE oUvRAGES : 
- The American Bayonets par Hardin. `
- Bayonets from Janzen’s notebook. 
- American military Bayonets of the 20th Century
par Gary Cunningham. 
- The Bayonet. AN Evolution and History par 
Evans et Stephens. 
- British & Commonwealth Bayonets par 
Skennerton et Richardson. 100 / 150 €

DOCUMENTATION ET ÉQUIPEMENTS
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274	  
FRANCE 
Mannequin d’un garde républicain en grande 
tenue : 
- Casque à cimier. Bombe nickelée, cimier 
bandeau, jugulaires à écailles et joncs en laiton. 
Plaque aux armes de la ville de Paris à la Légion 
d’honneur et la croix de guerre. Coiffe intérieure 
en cuir. Marmouset en crin rouge, crinière en crin 
noir et plumet écarlate sur olive dorée.  
- Tunique en drap bleu à passementerie 
écarlate et galons dorés. Épaulettes trèfle 
avec aiguillette. Giberne et ceinturon en buffle 
blanchi avec plaque et garniture en laiton. 
Pantalon et gants blancs. Boite en cuir noir 
avec éperon. Tunique portant la médaille de la 
Défense Nationale avec barrette Gendarmerie 
Nationale et le Brevet des parachutistes. 
- Muni de son sabre, modèle 1822. Poignée 
recouverte de cuir avec filigrane, monture en 
laiton à 3 branches, matriculée 1814. Lame 
courbe à dos plat gravé « Manufre de Chatlt 1898. 
Cavie Lre Mle 1822 », à contre-tranchant gouttière 
et pans creux. Fourreau en fer à un bracelet au 
même matricule (1814) que la monture. Avec sa 
dragonne en buffle blanchi. 
L’ensemble en bon état, monté sur un 
mannequin articulé.��� 1 000 / 1 500 €
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278
ALLEMAGnE 
CASqUE à poInTE pRUSSIEn, ModèLE 1867. 
Bombe en cuir noir. Pointe, plaque à l’aigle, 
jugulaires à écailles et jonc en laiton. Coiffe 
intérieure en cuir. Une cocarde prussienne en 
métal. 
A.B.E. (visière et nuquière en partie décousues, 
accident et manques à la jugulaire). 300 / 500 €

279
ALLEMAGnE 
CASqUE ALLEMAnd TypE 40. 
Repeint avec insignes. Coiffe en cuir. 
A.B.E. Sans garantie d’époque. 100 / 150 €

275
fRAnCE
dEUx poInTES dE dRApEAUx En BRonzE à ARêTE 
MédIAnE SUR doUILLE RondE.
Hauteurs totales : 17 et 30 cm 50 / 60 €

276
ENsEMBLE D’ÉQUiPEMENTs cOMPRENANT :
- Coffret de giberne et son ceinturon recouvert 
de matière synthétique blanche.
- Une cartouchière en buffl e blanchi.
- Cinq aiguillettes Légion d’honneur, médaille 
militaire et croix de guerre. 50 / 60 €

277
 fAnIon dU 35e R.I.
Fanion en drap bleu et écarlate, franges et 
broderies or au revers sur fond noir et rouge 
l’écusson « trois gaillards » (35e R.I.) 50 / 60 €
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280
EnSEMBLE CoMpREnAnT :
- Deux chapskas gris bleuté avec motifs. 
- Un chapska noir et un béret avec motif de 
marine.
- Un ceinturon noir avec boucle en bronze à 
l’ancre de marine.
On y joint une dragonne.
B.E. Allemagne de l’Est. 100 / 200 €

281
U.S.A. 
TéLéGRAphE MILITAIRE dE CAMpAGnE, ModèLE Ky 
116 U. 
A.B.E. 40 / 50 €

282
U.S.A. 
CASqUE USM1. 
Coque granitée à jonc avant marquée « 1053K ». 
Pattes mobiles. Jugulaire en toile. Liner marqué 
« MSA 22 ». Jugulaire en cuir. Avec fi let et notice 
US de positionnement du fi let. 
A.B.E. 60 / 80 €

283
U.S.A.
CASqUE AMéRICAIn pAGT. 
Avec couvre-casque désert. 
B.E. 
On y joint un casque français 51 avec 
camoufl age. 80 / 100 €
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w w w. a d e r- p a r i s . f r  -  c o n t a c t @ a d e r- p a r i s . f r 
Tél. : 01 53 40 77 10 - Fax : 01 53 40 77 20 

ADMINISTRATION �

Vendeurs 
Christelle BATAILLER 
christelle.batailler@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 17

Acheteurs 
Lucie FAIVRE D’ARCIER 
lucie.faivre@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 14

Ordres d’achat 
Élodie DELABALLE 
elodie.delaballe@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 16

DÉPARTEMENTS �

Art moderne et contemporain 
Tableaux et dessins 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 09 
Camille MAUJEAN 
camille.maujean@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 07

Mobilier 
Objets d’art 
Tableaux anciens 
Argenterie - Orfèvrerie 
Lettres et manuscrits autographes 
Marc GUYOT 
marc.guyot@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 11

Estampes 
Livres 
Militaria 
Judaïca 
Vins et alcools 
Élodie DELABALLE 
elodie.delaballe@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 16

Art Nouveau 
Art Déco 
Design 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 09

Arts d’Orient et d’Extrême-Orient 
Art Russe - Archéologie 
Photographies - Livres Photos 
Magdalena MARZEC 
magda.marzec@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 08

Bijoux et montres 
Haute Joaillerie 
Objets de vitrine 
Christelle BATAILLER 
christelle.batailler@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 17

Dessins anciens 
Miniatures 
Camille MAUJEAN 
camille.maujean@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 07

Ventes classiques 
Philatélie 
Clémentine DUBOIS 
clementine.dubois@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 06

Numismatique 
Or et métaux précieux 
Lucie FAIVRE D’ARCIER 
lucie.faivre@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 14

LOGISTIQUE �

Envois 
Charles MANIL 
charles.manil@ader-paris.fr 
Magasinage 
Amand JOLLOIS - Cyril VILMOUTH  
Photographies 
Élodie BROSSETTE - Antoine GRÉDAI 
Création graphique 
Delphine GLACHANT

BUREAUX ANNEXES �

Paris 16 
Emmanuelle LECLERC 
Sylvie CREVIER-ANDRIEU 
20, avenue Mozart  
75016 Paris 
emmanuelle.leclerc@ader-paris.fr  
Tél. : 01 78 91 00 56

Neuilly 
Maguelone CHAZALLON 
20, rue de Chartres  
92200 Neuilly-sur-Seine 
m.chazallon@ader-paris.fr  
Tél. : 01 78 91 10 00




